

bb 73. választási nagygyűlés battonyán

vid/fm bzs hgy

1975. május 26.

békés megye 7. számú választókerületének lakosai hétfőn este a battonyi kulturházban tartották meg választási nagygyűlésüket.

részvett a nagygyűlésen puja frigyos külügyminiszter, frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, dr.szabó sándor, a békés megyei tanács elnökhelyettese és nyári sándor, a hazafias népfront békés megyei bizottságának titkára.

palkó lajos, battonya nagyközség párttitkára köszöntötte a megjelent többszáz választópolgárt, a község magyar, valamint román és szerb nemzetiségű lakosait, majd puja frigyos külügyminiszter, a választókerület országgyűlési képviselő-jelöltje mondott beszédet. /mti/

--

bb 74. a belföldi híreink jegyzéke 18 órától zárásig

bzs hgy

1975. május 26.

61. békegyűlés
62. ruzicskay-tárlat
63. marosvásárhelyi ének- és táncegyüttes
64. szabadkai színház
65. bolgár irodalmi napok
66. gádor-kiállítás
67. időjárásjelentés
68. bárdos lajos köszöntése
69. néphadsereg művészegyüttese
70. városfejlődés földrajzi problémái
71. bolgár kamarai vendég
72. cizinege - kubai katonai küldöttség
73. választási nagygyűlés battonyán
74. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy

21.13/bzs

- 44 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. 5-6 ezer budapesti diák dolgozhat a szünidőben

i hi/gg/il cz

1975. május 27.

az idén is 5-6 ezer budapesti diák jelentkezhet szünidei munkára a fővárosi üzemekben, vállalatoknál, a szolgáltató iparban és a kereskedelemben - közölték a fővárosi pályaválasztási intézetnél. különösen nagy létszámban várja a fiatalokat a budapesti zöldség-gyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat, ahol a tanévzárástól augusztus végéig havonta 250-300 fő, 14 éven felüli diákot tudnak foglalkoztatni bolti eladóként. a fiatalok 5-6-7 forintos órabért kapnak, életkortól, iskolai végzettségtől függően. alkalmaznak továbbá csomagolóüzemi segédmunkásokat 1600-1800 forint havi keresettel : a kocsikisérő, rakodómunkások 2000-2500 forintot kapnak a teljesítménytől függően. körülbelül 700 fiatal találhat munkát a fővárosi háztartási és illatszerbolt kiskereskedelmi vállalatnál, ahol kisegítő eladóként értékesítésre, árukészlet feltöltésre és egyéb bolti munkára alkalmazzák a jelentkezőket.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./ 5-6 ezer folyt./il

a budapesti konzervgyárban a készáru raktárban, a konzervgyártásnál, a tisztítási, címkézési munkáknál foglalkoztatott fiatalok részére napi 4 forint térítés ellenében üzemi ebédet adnak, s biztosítják a munkavégzéshez előírt ruhát, illetve védőfelszerelést. kereseti lehetőségük 1400-2000 forint. a fővárosi ásványvíz és jégipari vállalat kizárólag középiskolás és egyetemista fiatalokat tud foglalkoztatni. az ásványvíz és üdítőital palackozó gépek kiszolgálásához, szalag mellé lányokat és fiukat osztanak be, a késztermék csomagolására és szállítására, valamint a jéggyártási előkészítő munkálatokhoz és karbantartásra csak fiuk jelentkezését fogadják el.

nagy számu fiatal találhat munkát a budapesti építőipari vállalatoknál is. a fővárosi 3. számu építőipari vállalatnál a munkahelyek egy része szabadtéri, de épületen belül is található. elfoglaltságot a jelentkező, 14 éven felüli fiúk. a 16 év alatti tanulók napi 8 órát dolgoznak, a 16 év felettiekre viszont a vállalat többi dolgozójára érvényes idénymunkarend vonatkozik. a vállalat napi egyszeri étkezést és tisztálkodási lehetőséget biztosít. a fővárosi 4. számu építőipari vállalat kőműves, ács, hidegburkoló, betonelemgyártó szakmunkások mellé alkalmaz 14. életévüket betöltött fizikailag fejlett fiukat. órabérük 8 forint, teljesítménybér esetén a havi keresetük legalább 1600 forint. a diákok heti 46 órát, egy műszakban dolgoznak, s minden szombatjuk szabad.

az illetékesek felhívják a fiatalokat, hogy szünidei foglalkoztatásukhoz nem kell munkakönyvet váltaniuk, általános iskolai tanulóknál a munkavállaláshoz írásbeli, szülői beleegyezés szükséges. a diákoknak a szünidőben legalább 4 heti pihenőidőt kell biztosítani. javítóvizsgára utalt tanulók nyári munkát nem vállalhatnak. a diákok nyári foglalkoztatásához az iskola írásbeli hozzájárulása szükséges. tizenhét éven aluli tanulókat túlórázásra és éjszakai műszakra még önkéntes jelentkezés esetén sem szabad beosztani. a diákok részére a munkabért egyénenként számolják el és fizetik ki.

egyébként a fővárosi pályaválasztási intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadója /11. bicskey ut 6. telefn: 666-125, 668-835, 668-846/ készséggel ad felvilágosítást a szünidőre munkát kereső fiataloknak./mti/

--

- 2 -

bb. 2. közvetlen busz-összeköttetés a tátrai bungalótelep-
hez - nemzetközi volán járatok nyolc országba

i kf/zsu/ie/il hgy

1975. május 27.

a kongresszusi zászlónyertes volán 20. sz. vállalat a bel-földi utazási igények kielégítésén túlmenően külön gondot fordított az idegenforgalmi és az üdülési igény utasforgalmának lebonyolítására. a nemzetközi vonalakon közlekedő személyzet kereskedelmi, műszaki és forgalmi ismereteit bővítették, s külön tanfolyamokon oktatták számukra az idegenforgalmi és az egyéb szolgáltatásokkal kapcsolatos teendőket.

az idegenforgalmi szezonban is közvetlen autóbuszjáratok kötik össze a magyar fővárost ausztriával, csehszlovákiával, jugoszláviával, lengyelországgal, az ndk-val, az nszk-val olaszországgal és romániával. egész évben rendszeresen öt, meghatározott napokon nyolc utvonalon közlekednek a volán nemzetközi járatai, s a fődényben további hét járatral növelik az utazási lehetőségeket.

a volán és az ibusz új együttműködési formát vezetett be az idén. az ibusz közvetítésével az alacsony-tátrában, szombattól - szombatig faházakat lehet bérelni, a váltás napjain pedig a volán közvetlen járatot indít a tátrai bungalótelepre. a dubrovnik, a spliti, a velencei és az erfurti volán járatok kétnaposak, ezért ezeknél az utaknál szállást is foglalnak az utasoknak. a volánbusz utazási irodája dubrovnikba, opatijába, velencébe, kolozsvárba, marosvásárhelyre, drezdába, erfurtba és a csorba tóhoz nemcsak elszállítja utasait, hanem vállalja üdülésük megszervezését is./mti/

--

bb. 4. az iskolakörzetesítés eredményei tolnában

i bc/gk/hi/il hgy

1975. május 27.

az általános iskolák körzetesítésének eredményeit mérte fel a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság 13 község általános iskoláiban a járási hivatalok és a megyei tanács művelődési osztályain.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4./ az iskolakörzetesítés folyt./il

megállapították, hogy a megyében is jelentős előrelépés történt a kis települések olyan általános iskoláinak felszámolásában, amelyek nem feleltek meg a követelményeknek. az elmúlt öt évben a részben osztott általános iskolák száma 29-ről 10-re a kislétszámú általános iskolák száma 71-ről 41-re csökkent. így az általános iskolai tanulók jelentős része magasabb szintű ellátásban részesül. helyenként azonban nem megfelelő a tantermi elhelyezés, az étkeztetés és a közlekedés./mti/

-. -

bb. 3. a magyar rádió tervei: szocialista brigádok akadémiája, diákkönyvtár magnószalagon

i me/gk/hi/il hgy 1975. május 27.

a munkásművelődés lehetőségeiről szervez havonta kerekasztal-megbeszélést a magyar rádió a következő időszakban. az ingázók helyzetének javításáról szintén rendszeresen sugároz műsort. jövőre a „szocialista brigádok akadémiáj”, címmel új adást indít és bekapcsolódik a felnőttoktatásba. a hogyan éljünk? - témáról megszervezi a szocialista brigádok országos vetélkedőjét.

a rádió távlati tervében számos más, az aktív közösségi művelődést elősegítő műsor is szerepel. a többi közt a falvak népének szól a falurádió új sorozata, amely szakmai ismereteket közöl, s a paraszti művelődés helyi feltételeit elemzi majd. az iskolarádió ez év, illetve a jövő év szeptemberében induló műsorsorozatában az általános iskolai és a gimnáziumi tanulók tananyagát összegezi. diákkönyvtár magnószalagon címmel rendszeresen sugározza a kötelező és az ajánlott olvasmányok rádiós feldolgozásait. 1976 januárjától irodalmi kívánságműsort szerveznek az általános iskolák felső osztályai számára. ezenkívül a tanárokat és a szülőket rendszeresen tájékoztatják a közoktatás-politikai kérdéseiről.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 3./a magyar rádió folyt./il

a zenei, irodalmi, művészeti ismeretterjesztő adások a jövőben az eddiginél is hatékonyabban szolgálják a hallgatók művelődését. kipróbálnak olyan ismeretterjesztő műsort, amely közérthetően tárgyalja a főbb zenei fogalmakat, műfajokat. a kimagasló alkotókat és előadókat portré-műsorokban ismertetik. a könyvhét és a téli könyvvásár alkalmával többfordulós vetélkedőket világszínház címmel 1976-tól több éves ciklust rendeznek a magyar és a világirodalom kiemelkedő drámai alkotásaiból. kétévenként megrendezik az amatőr irodalmi színpadok és versmondok versenyét. /mti/

-. -

bb. 5. óvodapedagógiai nyári egyetem

vid ká/il cz 1975. május 27.

az 1975. évi nyári egyetemek sorát a június 23-án kezdődő kecskeméti óvodapedagógiai tanácskozás vezeti be. a tit bácskiskun megyei szervezete és a kecskeméti óvónőképző intézet már elkészítette a programot. a fő téma eúttal a gyermekirodalom lesz. hat nap alatt 13 előadást tartanak ezzel kapcsolatban a bevezető előadás az irodalom megértésének fokozatait taglalja majd.

elemzik a szocialista gyermekirodalom fejlődését, továbbá szó lesz a kicsinyek kövvszeretetre neveléséről, a magyar gyermekversek történetéről, az óvodai irodalom és az ének-zene kapcsolatáról, s több más elméleti és gyakorlati kérdésről. foglalkoznak majd az óvodai beszédműveléssel, a gyerekek beszédhibáinak javításával is. a legkisebbek irodalmi nevelését szolgáló könyveket és eszközöket kiállításon mutatják be a nyári egyetem résztvevőink./mti/

-. -

- 5 -

bb. 6. tudományos kutatások a balatonon

vid ká/il cz

1975. május 26.

a balatonon megkezdődött az ideai nyíltvízi tudományos munka. a szakemberek számos helyszíni vizsgálatot tartanak a tavon. a tihanyi biológusok például a haltáplálék vizsgálatokkal elsősorban a süllő éheésének okát szeretnék kideríteni. beható vizsgálatot kezdtek a tihanyi kutatók a balaton tömeghala, a keszeg életkörülményeinek felmérésére. figyelemmel kísérik a tó idegen halainak a busának és az angolnának viselkedését.

vizsgálatot igényel a tó ugynevezett biomasszája, amelybe a legapróbb élőlények sokszáz tonnányi tömege tartozik. részben nyitott kérdés még az iszaposodás problémája is.

a programban a víz- és üledékminták vizsgálatán kívül szerepel a hullámzás, az áramlás irányának és az erózió méreteinek további kutatása. kettőzött figyelemmel vizsgálják az algák szaporodását. a vízuki kutatói és a keszthelyi agrártudományi egyetem szakemberei idén is folytatják a keszthelyi öböl megfigyelését az ottani fokozott szervesanyag felhalmozódás okainak behatóbb felderítését./mti/

-. -

bb. 7. szigorubb alkalmassági vizsgát! - pszichológusok a balesetmentes közlekedésért

hi/il hgy

1975. május 27.

a kpm vasuti és közuti alkalmasságvizsgáló intézetében a gépjárművezetők egyéniségét, gondolkodásmódját, magatartását befolyásoló negatív tényezőket vizsgálták. az érdekes kutatásokról dr. horváth lászló gábor igazgató nyilatkozott oláh bélának, az mti tudományos munkatársának.

- a tapasztalatok azt mutatják, hogy akadnak, akiknél a jármű birtoklásának a ténye is egyébként kifogástalan magatartásukat is könnyen eltorzíthatja, antiszociálissá teheti. /folyt.köv./

- 6 -

bb. 7./ szigorubb folyt./il

hozzáteszem, hogy ezzel a jelenséggel főként a magángépkocsik elszaporodásának kezdeti időszakában találkozhattunk, ma már a gépkocsi egészen más megítélésben részesül: mindinkább visszanyeri rendeltetésének megfelelő funkcióját, kizárólagosan közlekedési eszköz jellegét. megőrizmi. másik tapasztalat: a vezetők egy részére például a legtöbb esetben a sebesség mámora is kedvezőtlenül hat: úgy érzik, hogy az elért teljesítmény járműjük és köztük nem megosztott: sőt egyedül az ő érdemük a motorból préselt sebesség. elgondolkoztató, hogy különösen a nagy „nehézsúlyu„ járművek vezetőinél figyelhető meg: a vezetéssel járó fokozott teljesítmény, azután a felelősség - és nem utolsósorban a gyorsan fokozható sebesség - olykor kóros mérvű önértékelést sugall. konkrét vizsgálati kísérleti eredmények vallanak arról, hogy reális a veszély: kit-kit a jármű gyorsan fokozató sebessége és mozgékonyága, a rábizott gép imponáns mérete tehet elbizakodottá.

viszont minél kisebb a jármű, annál szerényebb a vezető: a kis-motorosok és a kerékpárosok a járművek legszolidabb használói közé tartoznak. legtöbbször az ut szélén huzodnak meg s egynyomu gépjárművek a közlekedésben „megtűrtnek„, érzik magukat.

- a járművekhez kapcsolódó egyéniség-torzulások - mondotta végül horváth professzor - téves önértékelések következményei, s párosulva a gépkocsiveető fáradtságával, időjárás-érzékenységgel, esetleg idősebb korával, a közlekedés biztonságát komolyan veszélyeztethetik. ennek megelőzésére nagy súlyt kell helyezni az aktív vezetők gyakori és minél szigorubb alkalmassági vizsgálatára. de már ezt megelőzően, a kiképzés első pillanatától a helyes önértékelés tudatát kell plántálni a soffór-jelöltekbe./mti/

-. -

- 7 -

bb 8. önkiszolgáló étterem épül győr belvárosában

vid ká bh -cz

1975. május 27.

győr belvárosában a foghijas telkek beépítése szerves részét képezi a belváros rekonstrukciójának. jelenleg az aradi vértanúk útja és a bajcsy zsilinszky ut találkozásánál lévő saroktelek beépítésén dolgoznak. a 29 millió forintos költséggel épülő, több szintes épületben 4 intézmény, 15 másfél szobás lakás, 6 kétszintes műteremlakás, valamint 1500 adagos konyha és önkiszolgáló étterem kap helyet. az épület az év végére készül el. /mti/

--

bb 9. nagyértékű technikai fejlesztés a dunántúli kőolajipari gépgyárban

vid ká bh -cz

1975. május 27.

a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyárban 200.000.000 forintos termelés-fejlesztést és korszerűsítést szolgáló beruházást valósítanak meg a jövő év végéig. a beruházás nagyobb részét technikai fejlesztést jelent, s annak eredményeképpen, a munkaslétszám növelése nélkül, csaknem megkétszerezik a gyár termelését.

a dunántúli kőolajipari gépgyár fejlesztése egy nagy alapterületű műhelycsarnok építésével megkezdődött. ebben a csarnokban gyártják majd nagy sorozatban az olajkut furásoknál használatos görgős furófejeket. /mti/

--

bb 10. kései aratásra számítanak baranyában

vid ká bh -cz

1975. május 27.

baranyában megkezdődtek a közvetlen előkészületek az aratásra. a mezőgazdasági üzemek 700 kombájjal, 3300 traktorral, 3100 pótkocsival és 600 teherautóval vesznek részt a nagy munkában. a gabonátáblák ígéretes képet nyújtanak. az ősziárpa és a korai buza teljes kalászban van már, a kései buzafajták most kezdenek kalászolni. / folyt. köv./

- 8 -

7.55 bh

g¹⁰g

bb 10. /kései aratásra ... folyt./ bh

most mutatkozik meg az értelme, haszna a múlt év őszi erőfeszítésnek és következetességnek, amikor is a gazdaságok a rendkívül nehéz körülmények közepette sem tettek minőségi engedményt a vetésben. javult a fajtaarány is: az idén a termőterület hetven százalékán már a különösen nagy termőképességű szovjet avrora és kavkáz, valamint jugoszláv száva buzát takarítanak be a kombájnok. sokat segített az időjárás is. március, április és május folyamán 150 milliméter csapadék áztatta meg a baranyai határt. mindeddig a jég sem okozott számottevő kárt. a szakemberek azonban kései és lassú aratásra számítanak az idén. a későbbi vetés, a hosszabb tenyészidejű fajták és a hűvös, csapadékos tavasz következtében legalább két héttel kitolódik a betakarítás nyitánya. az őszi árpában - előreláthatóan - június 25. és 30. a búzátáblákon július 5. és 10. között indulnak meg a kombájnok. okulva az elmúlt nyarak esős időjárásából, száznál több szárítóüzemet építettek a baranyai gazdaságok. /mti/

--

bb 11. szerdára lezárják a kiskörei tiszta hidat

k sb s bh hgy

1975. május 27

a kpm utinform közli, hogy a hidszerkezet cseréje miatt szerdán reggel 6 órától este 9 óráig a közúti forgalom elől lezárják a kiskörei tiszta hidat. a kpm kéri a gépjárművezetőket, hogy az átmeneti korlátozás idején a tiszafüredi vagy a szolnoki hidon közlekedjenek. /mti/

bb 12. jogtanácsosi konferencia a mém-ben

t kf/s/ny hgy

1975 május 27.

az élelmiszer-és fagazdaságban dolgozó, valamint a termelőszövetkezetek területi szövetségeiben működő jogászok részvételével kedden tartották meg a iv. jogtanácsosi konferenciát a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban.

/folyt köv/
10.30/ny

-9-

10⁵⁰g

bb 12. / jogtanácsosifolyt/ny

a konferenciát dr. soós gábor, mezőgazdasági és élelmezés-
ügyi államtitkár nyitotta meg. értékelte a jogászai munka és a
gazdasági eredmények kapcsolatát, méltatta a jogászok szakmai
színvonalának növelését, a kölcsönös tájékoztatást szolgáló ta-
nácskozáások jelentőségét, majd három jogásznak ,, kiváló dolgo-
zó,, kitüntetést, kettőnek miniszteri dicséretet adott át.

a tanácskozáson dr. nagy istvánnak, a mém főosztályvezető-
jének beszámolója alapján időszerű jogi kérdésekkel, a jo-
gászok továbbképzésével kapcsolatos tennivalókkal, a minisztéri-
um jogalkotási programjával foglalkoztak. Kiemelten tárgyaltak
a mezőgazdasági jogalkotás és jogalkalmazás teendőiről. dr. zsig-
mond attila, legfelsőbb bírósági tanácselnök, a mezőgazdasági vo-
natkozású perek bírósági tapasztalatairól tájékoztatta a tanács-
kozás résztvevőit.

a konferencia tapasztalatait ágazati és szakmai munkacsoport-
okban vitatják majd meg a jogtanácsosok./mti/

-. -

bb 13. halálos közlekedési balesetek

s bh hgy

1975. május 27.

kiskunfélegyháza határában sallai béla 40 éves könyvelő,
helyi lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben
áttért a baloldalra és összeütközött a vele szemben szabálya-
san közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a sze-
mélygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, feleségét súlyos
állapotban szállították kórházba.

sajószentpéteren egy személygépkocsi elgázolta liptai
attila 8 éves tanulót, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kór-
házba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztá-
zására vizsgálat indult.

/folyt. köv./

- 10 -

10.35 bh

10⁵⁵g

bb 13. /halálos ... folyt./ bh

lepszény térségében az m7-es autóúton majsai györgy 41 éves
fémcsiszoló, monori lakos motorkerékpárjának kereke durdefek-
tett kapott, majd vaskorlátnak ütközött. a baleset következté-
ben a motorkerékpár vezetője és felesége, majsai györgyné 39
éves betanított munkás, monori lakos olyan súlyosan meg-
sérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

siófok határában pataky kálmán 56 éves tanár, siófoki lakos
személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött
a főútvonalon haladó személygépkocsival, amelyet botta tiber
58 éves osztályvezető, kecskeméti lakos vezetett. a baleset kö-
vetkeztében botta tiber olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba
szállítás után meghalt. pataky kálmán ellen előzetes letartóztatás-
ba helyezés mellett indult eljárás.

a xiv. kerület körvasut sornál a sashalmi átjáró közelében
egy tehervonat halálra gázolta dr. hutter tiber ágoston 57 éves
osztályvezető, budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztá-
zására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-. -

bb 14. vizbefulladás

bh hgy

1975. május 27.

győr megyében a cséri téglagyár területén egy vízzel telt
bányagödrébe esett a termelőszövetkezet munkagépeivel figyel-
metlen vezetés közben kovács józsef 53 éves traktoros, és a
vizbe fulladt./mti/

v-. -

jbb 15. tudományos ülészak a kertészeti egyetemen

t kf/mm/ny hgy

1975 május 27

egy évtizede rendszeresen megtartják az első magyar nyelvű
kertészeti szakkönyv írójára emlékező ,, lippay jános,, tudomá-
nyos ülészakot, amelyet kedden ünnepélyesen nyitottak meg a
kertészeti egyetemen. a kétnapos ülészak értékeli a mezőgaz-
dasági szakemberképzésben, az oktatás színvonalának növelésében
elért eredményeket.

/folyt köv/
11.00/ny

-11-

11¹⁵g

bb 15. / tudományosfolyt/ny

fő témájaként megvitatják a kertészeti egyetem 30 éves oktató-nevelő és kutató munkájának szerepét a kertészet fejlesztésében. erről szólt az első napi plenáris ülésen dr. somos andrásnak, az egyetem rektorának bevezető előadása is. egyebek között megállapította, hogy az elmúlt három évtized alatt az egyetem mintegy 9 ezer végzett hallgatót bocsátott utra, 4.889 okleveles kertészmérnököt és 4.100 okleveles üzemmérnököt adott a mezőgazdaságnak.

az ülészakon 14 szekcióban 15 bevezető előadást és 141 korreferátumot tartanak az egyetem oktatói, tudományos munkatársai egyebek között a nagyüzemi zöldség-és gyümölcsstermesztésről, a borászat, a növénynevelés, a mezőgazdasági gépesítés, a tartósítás, a növényvédelem gyakorlati és kutatási eredményeiről, a lakó- és üdülőterületek kertészeti kérdéseiről.

a plenáris ülésen a kertészeti termelésben, a tudományos kutatásban, a felsőfoku szakoktatásban kiemelkedő tevékenység elismeréseként több személyt tüntettek ki entz ferenc emlékéremmel és oklevéllel./mti/.

bb 16. közlekedési balesetek

tm/ny hgy

1975 május 27

heves megyében erdőtelek belterületén kovács károly 17 éves munkagépvezető helyi lakos a munkagéppel szabálytalanul kanyarodott, és elgázolta mézváros istvánné 87 éves háztartásbeli, erdőtelki lakost. az idős asszony olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult a munkagép vezetője ellen.

kisbér és mór község között molnár györgy 26 éves kőfaragó, dunaföldvári lakos személygépkocsival az árokba hajtott, majd egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül molnár györgyné 58 éves háztartásbeli dunaföldvári, takács imre 43 éves máv dolgozó mezőfalvai lakos a helyszínen meghalt. takács imréné 38 éves benzinkut-kezelő, mezőfalvi lakos életveszélyes, a személygépkocsi vezetője súlyos, és egy utas könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították. a vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van.

baja határában bondor ferenc 26 éves alkalmi munkás, csávolyi lakos figyelmetlenül hajtotta a lovaskocsit, amelyről utasa, patyi sándor, 69 éves tsz-nyugdíjas bajai lakos leesett, és olyan súlyosan megsérült, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt. eljárás indult a lovaskocsi hajtója ellen./mti/

11.20/ny

-12-

1150g

bb 17. fél évesek a csepregi négyes ikrek - augusztusban névadó az új családi házban

vid/ká/ny hgy

1975 május 27

kedden fél éves születésnapjukat ünnepelték a csepregi négyes ikrek, akik szépen fejlődnek, egészségesek, súlyuk 7 kiló körüli. naponta négyszer jó étvágyal esznek. édesanyjuknak, akinek a négy apróság két éves nővérkéjét, gabikát is el kell látnia, szakképzett gondozónő segít. az idegennek szinte megszólalásig egyforma négy babánál már kezdenek kialakulni az egyéni tulajdonságok és ezek is segítenek a felismerésben. adrienn a legmozgékonyabb és a legügyesebben bánik a játékokkal, zsuzsa a gögicselésben viszi a primet, kata segítséggel már ügyesen áll, míg az evésben ildi az első, s ő a legnyugodtabb.

a szombathelyi markusovszky kórház gyermekszakorvosai -akik a babák életének első szakaszában szüntelenül „bábáskodtak”, mellettük - hetente felkeresik őket és tanácsokat adnak nevelésük-höz. beavatkozásra szerencsére nem volt szükség.

a mintegy 60 vállalat, intézmény és szövetkezet, sok-sok birgád ajándéka alig fér már el a két szobás ideiglenes lakásban. augusztusra készül el a nagyközség egyik legszebb utcájában a kétszintes, négyszobás, 2 fürdőszobás családi ház, társadalmi segítséggel. a névadót augusztusban az új családi házba költözéskor tartja a kovács család./mti/

bb 18. elutazott a vietnami pártmunkás küldöttség

s/ny hgy

1975 május 27

kedden elutazott budapestről a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának pártmunkás küldöttsége. a ferihegyi repülőtéren szatmári andrás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese bucsuztatta a delegációt. jelen volt dang tran ngoan, a vdk budapesti nagykövetségének első titkára./mti/

11.30/ny

-13-

1150g

19. a mezőgazdasági gyakorlati foglalkozás szakfelügyelőinek országos tapasztalatcseréje nyiregyházán

vid/ká/ny hgy

1975 május 27

az általános iskolák mezőgazdasági jellegű gyakorlati foglalkozása szakfelügyelőinek háromnapos országos tanácskozása kezdődött kedden nyiregyházán, a bessenyi györgy tanárképző főiskolán. a hetedik alkalommal megrendezett tapasztalatcsere résztvevőit dr. Varga Lajos tanszékvezető főiskolai tanár tájékoztatta a gyakorlati foglalkozás új, készülő tantervéről.

a szakemberek ezután előadást hallgattak meg a tantárgy oktatásának szabölcs-szatmár megyei tapasztalatairól. szerdán és csütörtökön ellátogatnak a megye több általános iskolájában, hogy a helyszínen is megtekintsék a gyakorlati foglalkozásokat. /mti/

-. -

20. elhunyt ciropulosz vaszilisz, a párt- és munkásmozgalom régi harcosa

vid/ká/ny hgy

1975 május 27

ciropulosz vaszilisz, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a munkás-paraszt hatalomért emlékérem, a partizán emlékérem kitüntetettje 53 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti búcsúztatása május 28-án 15 órakor lesz a nyiregyházi északi temető ravatalozójából.

az mszmp nyiregyháza városi bizottsága,

a munkásőrség szabölcs-szatmár megyei parancsnoksága,

a magyar partizán szövetség. /mti/

-. -

11.30/ny

-14-

12⁰⁰g

21. országos településdemográfiai ülészak szombathelyen

vid/ká/ny hgy

1975 május 27

országos településdemográfiai ülészak kezdődött kedden szombathelyen. a kétnapos eszmecsere három előadás és 9 korreferátum keretében közgazdászok, demográfusok, városfejlesztők vitatják meg a települések sajátos népesedési és ezzel összefüggő fejlesztési problémáit. egyrészt felméri az iv. ötéves terv irányirányú eredményeit, értékeli a népesedéspolitikai intézkedések hatásait, másrészt mintegy előrejelzést adnak a településtervezőknek a következő tervidőszakra.

mint az ülésen megállapították, hazánkban az élveszületések száma az 1970-es évek elején 1000 lakosra számítva 14 volt, most 17. a népesedéspolitikai intézkedések tehát hathatósaknak bizonyultak. a szakemberek szerint közrejátszott ebben az új lakáselosztási és juttatási rendszer is. általánosan jellemző, hogy az anyák jóval fiatalabb korban szülik gyermekeiket és nő a nagy családok száma. vas megyében például az 1970-es évek elején a gyermekek 10 százaléka volt harmadszülött, most 14 százaléka.

a népesség vándorlásának iránya megváltozott: csökkent a népességleadó megyék száma és, a megyék közötti mozgás. a megyék belüli mozgás azonban változatlanul nagy, főleg az aprófalvas és a tanyás vidékeken. az urbanizáció folyamata erőteljes. az országos településhálózat fejlesztési terv elkészülésével tervszerűbbé vált a települések gyarapodása. az ugynevezett központi községek megkötőképessége azonban nem elég hatékony, a megyék belüli vándorlás ezért elsősorban a városokba irányul. /mti/

-. -

22. kedvezőtlen adottságu tsz-ek támogatásáról tárgyalt a nógrád megyei tanács vb

vid/kz/ny hgy

1975 május 27

a kedvezőtlen adottságu termelőszövetkezetek fejlesztési támogatására az idén 23.5 millió forint áll a nógrád megyei tanács rendelkezésére. korábban ezeknek a forintoknak javarészt felémésztette a deficités gazdaságok szanálása - ilyen minden évben volt tíz-tizenkettő a megyében. meglehetősen mostoha időjárás ellenére a tavalyi esztendő volt az első - sok éves céltudatos erőfeszítés eredményeként -, amikor nógrádban nem volt veszteséges tsz, nem volt hát szükség szanálási eljárásra sem. ezért 1975-ben a tanácsi támogatást már kizárólag azoknak a termelőszövetkezeteknek adhatták, amelyek e segítség eredeti feltételeinek meg is felelnek: ahol helyesen választották meg a termelési szerkezetet, ahol a gazdaság sajátosságainak megfelelő, s a megye általános érdekeivel is egyező fejlesztési elképzelések vannak, azokat következetesen és ütemesen megvalósítják; ahol jól előkészítették a további fejlesztési beruházásokat, s általában hozzáértően, szorgalmasan gazdálkodnak. / folyt. köv. /

11.50/ny

-15-

12⁰⁰g

bb 22. / kedvezőtlen ...folyt/ny

nem a pénzügyeken tétovázó rések betömésére tehát, de jutelepének további fejlesztésére kapott áprilisban másfélmilliót például szanda, az öntözéses gazdálkodáshoz szükséges gépek, berendezések kiegészítésére hárommilliót palotás. jelentkeztek újabb tsz-ek is. s mert ez nagyon lényeges, a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden salgótarjánban megtartott ülésén hozott döntése alapján a kishartyáni egyesült erő tsz-t háromezer anyaférőhelyes juhtelepének kivitelezésében hárommillió forinttal, a mátramindszenti, mátravölgye, és a ceredi, ceredvölgye, tsz-t a takarmánybetakarító gépsor kiegészítésében fél-félmillió forinttal, a varsányi új kalász termelősövetkezetet burgonyatároló építésében egymillió forinttal támogatja. a végrehajtó bizottság előírta a jelzett létesítmény megvalósításának terminusát is. amennyiben e határidőt a segélyezett gazdaság megsérti, a fejlesztési hozzájárulást a tanács visszavonja./mti/

--

bb 23. zalaegerszegen tartja kongresszusát a magyar ortopéd társaság és a gyógytornász szakcsoport

vid/kz/ny hgy

1975 május 27

május 29-31. között zalaegerszegen tartja kongresszusát a magyar ortopéd társaság. a 3 napos kongresszusra 300 hazai és külföldi szakorvost várnak. százhuszonkilenc előadás alapján két fő problémakörből - a gerinc-sérv műtéti megoldásának lehetőségeiről és a térdizület betegségeiről tárgyalnak a résztvevők.

az ortopéd kongresszus ideje alatt - május 30-án - ugyancsak zalaegerszegen tartja soronlevő kongresszusát a magyar gyógytornász szakcsoport. egyidejűleg két hazai és három külföldi orvosi műszergyár termékbemutató kiállítást rendez a városban./mti/

--

12.00/ny

-16-

13^og

bb 24. bővítették a nyékládházai mezőpanel üzemét

vid/kz/ny hgy

1975 május 27

megközelítőleg tizenegymillió forintos költséggel bővítették a nyékládházai mezőpanel üzemét. saját készítésű előregyártott elemekből ötszáz négyzetméter alapterületű új gyártócsarnokot szereltek össze, s ebben kedden megkezdték a különböző előregyártott épületalkatrészek készítését. az üzemcsarnok mellett napi száz köbméter kapacitású, betongyárat, is létesítettek. az új üzemcsarnokban a korábbiaknál hosszabb - huszonnégy méteres - tartógerendákat is gyártanak.

az üzembővítéssel egyidejűleg 150 fő részére öltözőt és fürdőt, 30 dolgozó elhelyezésére pedig korszerű munkásszállást építettek./mti/

--

bb 25. uttörőszakkörök kiállítása miskolcon

vid/kz/ny hgy

1975 május 27

a miskolci uttörőházban működő 25 szakkörben csaknem ezer általános iskolás talál rendszeres elfoglaltságot. a szakkörben készített alkotásokból kedden kiállítást rendeztek. a bemutatón többek között a barkács és a modellezőszakkör tagjai maguk készítette hajó és repülőgép modelljeiket, falipolcaikat, vas munkáikat mutatták be, míg a bábszakkör tagjai azokat a figurákat állították ki, amelyeket az uttörőház bábcsoportja részére készítettek./mti/

--

bb 26. időjárásjelentés

t/ny hgy

1975 május 27.

a meteorológiai intézet jelenti május 27-én, 12.00 órakor

szeles idő

európa északnyugati részén nagyrészt derült és csapadékmentes az idő. ezzel szemben dél-és kelet-európa felett tulnyomóan felhős az ég és sok helyről jelentenek átfutó esőket, zivatarokat. a kárpát-medence egyelőre az utóbbi területhez tartozik. hazánkban hétfőn változóan felhős idő volt. ma reggel 7 óráig, az elmúlt 24 órában az ország déli részén csaknem mindenütt hullott több-kevesebb eső. a lehullott csapadék mennyisége, szeszélyes területi eloszlásban csapadéknym és 27 mm között volt.

/folyt köv/
13.00/ny

-17-

13^og

bb 26. / időjárás ...folyt/ny

a legtöbb esőt homokszentgyörgyről jelentették. hétfőn napközben a nyugati megyékben 18-22, máshol 20-25 fokig melegedett a levegő. kedden hajnalban 9-15 fokot mértek és több helyről jelentették, hogy erősen párács a levegő. néhány helyen köd is kialakult. délelőtt erősen felhős idő volt, időnként élénk északi, északkeleti szél fújt. az ország déli részén ismét sokfelé esett az eső, sőt néhány helyen zivatar is volt. a csapadékos helyeken még 11 órakor is csak 15-18 fokot mértek, de az ország többi részén akkor már 20-22 fokot mutattak a hőmérők. ugyanakkor a balaton síófoknál 20 fokos volt.

budapesten hétfőn a napi középhőmérséklet 17.8 fok volt, 0.1 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

ma délben 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig: kedden még erősen felhős idő, elsősorban az ország déli részén további esőkkel, helyenként zivatarokkal. szerdán északkelet felől fokozatosan felszakadozó felhőzet, szórvaesős esőkkel, általában élénk, sőt időnként erős északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 476 cm./mti/

-.-

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinké jegyzéke május 27-én 13 órakor:

se/ny hgy

1975 május 27

1. szünidei munka
2. nemzetközi volán járatok
3. a rádió tervei
4. iskolakörzetesítés tolnában
5. óvodapedagógiai nyári egyetem
6. kutatások a balatonon
7. a balesetmentes közlekedésért
8. önkiszolgáló étterem győrről
9. technikai fejlesztés a dunántúli kőolajipari gépgyárban
10. kései aratásra számítanak baranyában

/folyt köv/
13.10/ny

-18-

13²⁰g

bb 27. / a belföldi ...folyt/ny

11. lezárják a kiskörei hidat
12. jogtanácsosi konferencia
13. balesetek
14. vízbefűtés
15. tudományos ülésszak a kertészeti egyetemen
16. balesetek vidéken
17. félévesek a csepregi ikrek
18. elutazott a vietnami küldöttség
19. mg. tapasztalatcsere
20. elhunyt ciropulosz vaszilis
21. településdemográfiai ülésszak
22. a nógrád megyei tanács ülése
23. az ortopéd társaság kongresszusa
24. bővítették a nyékládházai mezőpanel üzemét
25. úttörőszakkörök kiállítása miskolcon
26. időjárás
27. híregyék /mti/

-.-

bb 31. fóliában sült csirke, pulykamell párizsi módra - ételbemutató kecskeméten

vid kz bh -cz

1975. május 27.

kostolót és termékbemutatót tartott kedden kecskeméten a baromfifeldolgozó vállalat. a meghívott vendéglátóipari és kereskedelmi szakembereknek bemutatták legújabb termékeiket, s izelítőt adtak azok elkészítési módjáról. a terített asztal menüje: a fóliában sült csirke, a párizsi módra készített pulykamell, a lecsós kacsacomb és a szárnyashus-saláta volt. a gyári rendezvényen, ahol a kereskedelmi osztály „interker, , szocialista brigádja volt a vendéglátó, elmondták, hogy a kecskeméti baromfihusgyár 80 - féle termékkel jelentkezik a hazai és külföldi piacokon és 17 ország vásárolja áruit. a konyhakész vagon szárnyas-pecsenyét adnak át a kereskedelemnek, s hoznak forgalomba mintaboltjaikban. a sütésre-főzésre előkészített baromfi mellé receptet mellékelnek a változatosabb, izletesebb elkészítéshez./mti/

-.
- 19 -

13.15 bh

13¹⁵

28. országgyűlés a számok tükrében - - 17 ülészak, 23 nagyfontosságú törvény, - több mint 300 téma a bizottságok napirendjén

1 pr/zsu/ny zs -cz

1975 május 27

felelősségteljes, nagy jelentőségű döntések, hasznos javaslatok fémjelezték az 1971-1975-ös választási ciklusban a magyar törvényhozást. az elmúlt négy esztendő tanúsága szerint az országgyűlés munkája megélenkült, tevékenységében mindinkább érvényesültek az állami élet, a szocialista demokrácia továbbfejlesztésének követelményei. bebizonyosodott: az országgyűlés törvényhozó és ellenőrző tevékenységével, állami életünkben betöltött megnövekedett szerepével, az ülészakain folytatott színvonalas, alkotó vitákkal jól szolgálta népünk érdekeit.

eredményes törvényalkotói munka

az elmúlt ciklusban 17 ülészakot, összesen 34 ülést tartott az országgyűlés, eggyel kevesebbet, mint az 1967-1971-es ciklusban. 23 törvényjavaslatot tűztek napirendre, szentesítettek a képviselők egyhangu határozatával. / összehasonlításként: 1953-1958-ban 24, 1958-1962 között 21, az 1963-67-es ciklusban 11, az 1967-1971 közötti időszakban pedig 26 törvényt alkottak. / az elmúlt négy esztendőhöz fűződik egyebek között az alkotmány módosításáról szóló törvény, az ifjúsági, az egészségügyi, a szövetkezetekről, a népgazdaság tervezéséről szóló törvény, a büntetőeljárás szabályozó legmagasabb szintű paragrafus-sor, a házasságról, a családról és a gyámságról szóló törvény, illetőleg a társadalombiztosítási törvény. a legutóbbi választások óta iktatták törvénybe a minisztertanács tagjainak és az államtitkárok jogállásáról és felelősségéről szóló törvényt, valamint a bíróságokról illetve a magyar népköztársaság ügyészségéről szóló törvényt is.

miniszterelnöki, külügyminiszteri beszámoló, 493 képviselői felszólalás

a kormány elnöke három alkalommal állt a képviselők plénuma elé, hogy számot adjon a minisztertanács tevékenységéről, szocialista építőmunkánk eredményeiről és a megoldásra váró feladatokról.

/folyt köv/
13.30/ny

-20-

1390

bb 28. országgyűlés ...1.folyt/ny

fontos részét alkották az ülészakoknak a nemzetközi helyzet főbb kérdéseivel, a magyar népköztársaság külpolitikai tevékenységével foglalkozó külügyminiszteri beszámolók, valamint a minisztertanács más tagjainak tájékoztatói. a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter például beszámolt a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és a fagazdaság helyzetéről, valamint az e területeket érintő törvények és kormányhatározatok végrehajtásáról. a könnyűipari miniszter tárcája helyzetéről tartott tájékoztatót, ezen belül is elsősorban a ruházati és cipőipar, a bútoripar és a nyomdaipar rekonstrukciójáról. a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke a tanácstörvény végrehajtásáról adott számot.

a 352 országgyűlési képviselő döntő többsége felszólalt a plénumon, - sokan több ízben is-, a mandátum-birtokosok összesen 493 felszólalásban fejtették ki véleményüket a napirendre tűzött kérdésekről. behatóan vizsgálták, körültekintően elemezték a különféle előterjesztéseket, hasznos javaslatokkal, észrevételekkel segítették a kormányzati munkát. indítványaik, gondolat-ik tanulmányozására a minisztertanács nagy figyelmet fordított, állandósult az a gyakorlat, hogy az olyan javaslatok, amelyekről az országgyűlésnek külön nem kell határoznia, a minisztertanács elé kerülnek. az országgyűlés irodájának nyilvántartása szerint az elmúlt ciklusban majd félezer olyan képviselői javaslat, észrevétel hangzott el a plénum előtt, amellyel a kormány külön is foglalkozott.

az országgyűlés külügyi tevékenysége

az országgyűlés tanácskozásain nagy szerepe, súlya volt a nemzetközi kérdéseknek, a képviselők rendszeresen figyelemmel kísérték a nemzetközi helyzet alakulását. / különösen áll ez az országgyűlés külügyi bizottságára. / az országgyűlés ebben a ciklusban is szélesítette, erősítette parlamenti kapcsolatait. hivatalos parlamenti küldöttségek látogattak hazánkba jugoszláviából, japánból, kanadából, ausztriából, indiából, belgiumból, lengyelországból, dániából, a vietnami demokratikus köztársaságból, iránból és franciaországból. a magyar országgyűlés delegációja japánban, a szovjetunióban, csehszlovákiában, finnországon, norvégiában, bulgáriában, romániában, a német demokratikus köztársaságban, dániában, jugoszláviában, angliában és az egyiptomi arab köztársaságban tett látogatást. az interparlamentáris unió nemzetközi tevékenységében rendszeresen részt vett az unió magyar csoportja.

/folyt köv-
13.40/ny

-21-

1400

közérdekű témák az állandó bizottság napirendjén

a parlamenti demokratizmus erősödése kedvező feltételeket teremtett a bizottságok tevékenységének kiszélesítéséhez. a képviselők több mint fele tevékenykedett a 10 állandó bizottság valamelyikének tagjaként, eredményes munkájuknak a jó szakmai összetétel, s a hozzáértő, gondos felkészülés volt a bizottságok üléseiken több mint 300 témát tűztek napirendre, többet, mint a korábbi ciklusban. tevékenységük mindennek-előtt az országgyűléshez kapcsolódott, a plénum elé kerülő napirendi témák előkészítésével, előzetes megtárgyalásával függött össze. a bizottságok bekapcsolódtak a törvényhozáson kívül eső jogalkotó munkába is. a jogi, igazgatási és igazságügyi, valamint a szociális és egészségügyi bizottság például megvitatta annak a törvényerejű rendeletnek a tervezetét, amelyet az alkoholista kötelező intézeti gyógykezeléséről hoztak. foglalkoztak a lényegesebb állami intézkedések végrehajtásának tapasztalataival, meghallgatták egyes minisztériumok tájékoztatóit munkájukról, napirendre tűzték a lakosság életkörülményeivel, szociális és kulturális ellátottságával összefüggő fontos kérdéseket. napirendjükön szerepelt egyebek között a mezőgazdasági kisüzemek termelésének elemzése, a főváros és a vidéki nagyvárosok tömegközlekedési gondjainak megvitatása, a 15 éves lakásfejlesztési terv teljesítésének mérlege, a budapesti közlekedés távlati tervének ellenőrzése, az állami oktatás helyzete és fejlesztésének terve, az állampolgárok telek-lakás-és üdülőtulajdonának egyes kérdéseiről szóló jogszabályok megvizsgálása. foglalkoztak a vizsgádzalkodás távlati fejlesztési elképzeléseivel, az iparban dolgozó szocialista brigádok művelődési helyzetével, a természet-és környezetvédelemmel, a gyógyszergyártással.

interpellációk

az elmúlt négy esztendő krónikájából kitűnik, hogy a képviselők rendszeresen éltek interpellációs jogukkal, s összesen 41 témában kértek választ az illetékesektől. sürgették például az új lakótelepek járulékos és kapcsolódó létesítményeinek a lakásokkal egyidejű felépítését, néhány megyében a televízió és a rádió vételi lehetőségeinek megjavítását, a balaton vízháztartásának illetve a balatonparti táj fokozottabb védelmét, az e-5-ös ut korszerűsítését, a dráva-menti gátrendszer hiányzó szakaszának kiépítését, az árueellátás folyamatossabbá tételét. interpellációban tették szóvá a vidék orvosellátásának helyzetét, a murakereszturi állomás és a nagykanizsai vasuti csomópont rekonstrukcióját, a folyók hullámtérének hasznosítását, s a népesedéspolitikánk végrehajtásához szükséges személyi-és tárgyi feltételek javítását./mti/

13.50/ny

-o-
-22-

1408

vid/kz/ny -cz

1975 május 27

néhány éven belül befejezik komárom megyében az országutak szélesítését - jelentették be a megyei szállítási bizottság keddi ülésén. a tatabányai közúti igazgatóság 1970-ben kezdte meg a megyén áthúzódó országos közutak szélesítését. azóta 120 kilométer hosszan hat méterre szélesítették az utakat, s 1979-ig újabb 200 kilométeren fejezik be ezt a munkát. ezzel hat méternél keskenyebb burkolatú országos közut nem lesz az igazgatóság kezelésében. országosan a burkolatszélesítési program befejezését 1985-re tervezik, így tehát komárom megyében jóval előbb valószínűleg meg ezt a programot. az országos átlagnál lényegesen nagyobb forgalom és a közutak terheltsége indokolta ennek a munkának a meggyorsítását. csupán ebben az évben 117 millió forintot költenek a megyében az országos közutak szélesítésére, fenntartására és a gyengébb aszfaltburkolatok erősítésére. korszerűsítik többek között a budapest-esztergom-dorog közötti 11-es számú főutat. tatabánya-ujváros és komárom között pedig november 7-re átadják rendeltetésének az m 1-es új autótutat.

az ülésen tájékoztatták a szállítási bizottságot egy biztató új utépitési kísérletről. elmondották, hogy a hőerőművekből kikerülő pernyét adalékanyagként hasznosítják az utak alapjainak építésénél. ezt a hulladékként kezelt pernyét cement helyett mészhidrátt és kavics hozzáadásával építik be az utak alapjába. a szovjetunióban, lengyelországban, az egyesült államokban és más országokban már nagyüzemi módon alkalmazzák ilyen célra az erőművek égéstermékét. angliában például autószertrádákat építenek a pernye hasznosításával. komárom megyében dad és kocs között próbálták ki az új technológiát. az ott szerzett gyakorlati tapasztalatok alapján döntenek a pernye szélesebb körű felhasználásáról. a pernye alkalmazásával szinte kimeríthetetlen nyersanyaghoz juthatnak. az erőművek környékén ugyanis az utóbbi évtizedekben mintegy 50 millió tonna ilyen égéstermék halmozódott fel, s ez az óriási mennyiség állandóan friss anyaggal gyarapodik./mti/

-.-

14.00/ny

-23-

1408

bb 32. havamába utazott marjai józsef

s zs bh -cz

1975. május 27.

marjai józsef külügyi államtitkár, rené anillo a kubai köztársaság külügyminisztere első helyettesének meghívására, kedden havamába utazott./mti/

-.-

capote

bb 30. országos közlekedésgazdasági konferencia pécssett

vid kz bh -cz

1975. május 27.

pécssett országos közlekedésgazdasági konferencia kezdődött kedden a közlekedéstudományi egyesület szervezésében. a kétnapos tanácskozáson mintegy négyszázan vesznek részt a közlekedés minden ágazatából. a konferencián a személy- és áruszállítás gazdasági vonatkozásairól, a vállalatirányítás, az üzem- és munkaszervezés, valamint a fuvarpiac-szervezés kérdéseiről tanácskoznak a szakemberek, különös tekintettel az 1976-ban kezdődő v. ötéves terv közlekedési feladataira.

rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter bevezető előadásában kedvező tényezőként említette, hogy az utóbbi években fokozódott a fuvarozási eszközök kihasználtsága, javult a menetrendszerűség, nőtt az utazási sebesség és csökkent a zsunoltság a személyszállításban. az 1968-ban elfogadott közlekedéspolitikai koncepciónak megfelelően elsőbbséget élvez a tömegközlekedés mennyiségi és minőségi javítása. a jelenlegi ötéves terv során mintegy 70 milliárd forintot fordítunk a közlekedés műszaki fejlesztésére, ez az összeg a következő tervidőszakban - előre láthatóan - 85-90 milliárd forint lesz, s elsősorban a tömegközlekedés céljait szolgálja. a miniszter kifogásolta a közlekedési beruházásoknál tapasztalható nagymérvű idő- és költség túllépéseket, ami alól ritka kivétel a budapesti metró és az m 7-es út építése. a iv. ötéves terv során a közlekedésben kétszeresére nőtt a benzinfogyasztás és negyven százalékkal emelkedett a gázolajfelhasználás. a nagy üzemanyag-fogyasztó vállalatok takarékosági programot készítettek és ennek megvalósítása esetén az idén 65-70 ezer tonna folyékony üzemanyag megtakarítása várható./mti/

..-
- 24 -

14.38 bh

1510

bb 33. mhsz-küldöttség utazott a szovjetunióba

gk zs bh -cz

1975. május 27.

a.i. pokriskin marsallnak, a szovjetunió honvédelmi szervezete, a doszaai központi bizottsága elnökének meghívására kedden öttagú delegáció utazott a szovjetunióba. a küldöttséget kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára vezeti. a delegáció tagjai moszkvai tartózkodásuk után Lettorszában és Litvániában tanulmányozzák az mhsz testvérszervezetének, a doszaaf-nak a munkáját, a hazafias, honvédelmi nevelés területein végzett tevékenységét./mti/

-.-

bb 35. felvétel szülésznőképző iskolába

zs bh -cz

1975. május 27.

felvételt hirdet a vámos ilona egészségügyi szakiskola a szeptember 1-én induló szülésznői évfolyamra. jelentkezhetnek 18-32 éves korig azok a budapesti és pest-környéki lányok, asszonyok, akik középiskolai érettségivel rendelkeznek. a felvételi kérelmeket az iskola címére, budapest. v., váci utca 47. szám alá kell eljuttatni 1975. július 1-ig. a kérelemhez csatolni kell: középiskolai bizonyítványt, születési anyakönyvi kivonatot, önéletrajzot, orvosi igazolást, hogy a szülésznői pályára alkalmas, valamint a szülők, az eltartók kereseti kimutatását. a tanulmányi idő két év. a tanulók, előmenetelüktől függően, havi 150-650 forint ösztöndíjban részesülnek. az iskola befejezése után a tanulók a főváros egészségügyi intézményeiben pályázat útján vállalhatnak munkát. bővebb felvilágosítást az iskolában adnak./mti/

..-

bb 37. székesfehérvárott végetért a dunántúli településtörténeti konferencia

vid fm bh -cz

1975. május 27.

kedden székesfehérvárott végetért a dunántúli településtörténetével foglalkozó konferencia, amelyen a dunántúli megyék történészei, kutatói vitatták meg a tájegység településszerkezetének, művelődési viszonyainak, zenei kultúrájának, társadalmi viszonyainak, népoktatásának fejlődését, valamint a nemzetiségek kialakulásának történetét. /mti/

..-

14.50 bh

- 25 -

1515

bb 34. sajtótájékoztató a iii. interfórum seregszemléről

t nn/pá zs bzs -cz

1975. május 27.

harmadszor rendezti meg a magyar televízió május 31. és június 8. között az interfórum seregszemlét, azzal a céllal, hogy pódiumot teremtsen fiatal tehetségeknek. fellegeti a magyar televízió szórakoztató és zenei főosztályának vezetője kedden a zeneművészek klubjában tartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy a magyar televízió és a nemzetközi koncertigazgatóság közös hangversenysorozata ezúttal 14 ország több mint 30 versenyzőjét szólítja versenybe. többek között a szovjetunióból, franciaországból, csehszlovákiából, jugoszláviából, ndk-ból érkeznek vendégek, sőt az egyesült államokból és japánból is.

május 31. és június 2. között valamennyi benevezett fiatal művész fertődön, az egykori esterházy kastélyban meghívott külföldi és hazai szakemberek jelenlétében ad 25-30 perces koncertet. műsorukról a magyar televízió színes filmfelvételt készít. a felvett anyagból azután mintegy 50-60 perces összefoglaló készül, amelyet június 4-én láthatnak majd a nézők. a iii. interfórum újdonsága, hogy június 2-án ünnepélyes diploma- és szerződés-átadásra is sor kerül. a legjobbak ugyanis a magyar televíziótól azonnali szerződést kapnak, így ezek a művészek már június 5-én és 6-án nyilvános kamarazene-hangversenyen találkozhatnak a közönséggel a zeneakadémián. a hangversenyeket a televízió a ii. csatorna műsorán élő adásban közvetíti, egyben színes képfelvételt is készít, amelyet mind az intervizió, mind pedig az euróvizió tagországai számára közvetítésre, illetve átvételre ajánl fel.

a két budapesti nyilvános koncertet a szakemberek szervezése és a tv-nézők telefonszavazata követi. valamennyi résztvevő egy-egy telefonszámot kap, és a nyolc megadott telefonszámra beérkező hívások számával nyilváníthatja véleményét a közönség. a szakemberek és a publikum együttes szavazatai alapján alakul ki azután a június 8-i zenekari est résztvevőinek névsora. a gálaest, amelyet a zeneakadémia nagytermében tartanak, bizonyára maradandó élményt szerez majd a tv-nézőknek. a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarát ezúttal a szovjet vaszilij szinajszkij, az 1973-ban megrendezett karajan nemzetközi karmester-verseny első helyezetteje vezényli.

az interfórumon az európai szocialista országok koncertigazgatóságai kivétel nélkül képviseltetik magukat, de itt lesznek számos nyugati világlap, kritikusai, szakértői is. a hanglemezipar nagy cégei szintén elküldik képviselőiket. /mti/

14.57/bzs

-.-
- 26 -

bb 36. tarpán felavatták bajcsy-zsilinszky endre szobrát

vid fm bzs -cz

1975. május 27.

bajcsy-zsilinszky endre hamvainak tarpára szállítása 30. évfordulója alkalmából kedden a községi művelődési ház parkjában ünnepélyesen felavatták az ellenállási mozgalom mártírjának mellszobrát, papachriscos andreás, hazánkban élő görög szobrászművész alkotását. bajcsy-zsilinszky endre az 1930-as években volt a tarpai választókerület országgyűlési képviselője. kívánságára hamvait a tarpai temetőben helyezték el. tiszteletére tarpán siremléket állítottak és emlékszobát rendeztek be.

a keddi avatóünnepségen résztvettek a szabolics megyei, a vásárosnaményi járási és a tarpai községi párt-állami és társadalmi szervek képviselői. ott volt kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára.

a megjelenteket faggyas jenő, a bajcsy-zsilinszky emlékbizottság elnöke köszöntötte, majd gyuró imre, a megyei tanács elnökhelyettese méltatta a magyar ellenállási mozgalom kiemelkedő alakjának életét, munkásságát. ezt követően a hazafias népfront, az emlékbizottság és a helyi általános iskola képviselői megkoszorúzták a szobrot. /mti/

-.-

bb 38. megjelent a fáklya 10. száma

i nn/pá bzs hi -cz

1975. május 27.

változatos, színes tartalommal jelent meg a szovjet-magyar baráti társaság lapjának, a fáklyának 10. száma. együtt a szabadságért címmel tudósítást közöl a magyarország felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából a moszkvai barátság házában rendezett kerékasztal beszélgetésről. ezen olyan szovjet és magyar háborús veteránok találkoztak, akik annak idején részt vettek magyarország felszabadításában. alekszandr csudakov, a tavaszi budapesti nemzetközi vásár szovjet kiállítási részlegének igazgatója „szovjet bemutató - az egyenjogú együttműködés tapasztalatai, címmel adott nyilatkozatot a fáklya munkatársának.

a lap fényképriportban ismerteti a bnv szovjet nevezetességeit, érdekességeit és foglalkozik a vásár alkalmából a kgst keretében folyó együttműködés eredményeinek méltatásával is. a „népek közötti béke megszilárdításáért, díj kitüntetettjeit, köztük luis corvalánt, a chilei kommunista párt főtitkárát mutatja be az újságcikk. megemlékezést olvashatunk jurij lukin szovjet irodalomtörténész tollából mihaíl solohov, a kiváló szovjet író születésének 70. évfordulója alkalmából. a szocializmus megbízható öre címmel szergej styemenko hadseregtábornok méltatja a varsói szerződés 20. évfordulóját. nem hiányoznak a népszerű képeslapból a közkedvelt rovatok, így a sakk-szemle, a tudományos kaleidoszkóp, a könyvespolc, a keresztretjtvény, és természetesen a sportkrónika sem. /mti/

-.-

15.05/bzs

- 27 -

1520

bb 39. „Lenin hazájában láttam,, - fotókiállítás
székesfehérvárott

vid fm bzs -cz

1975. május 27.

„Lenin hazájában láttam,, címmel fotókiállítás nyílt ked-
den székesfehérvárott nagy ottó székesfehérvári fotóművész állí-
totta ki azokat a felvételeit, amelyeket szovjetunióbeli utazásai
során készített. /mti/

--

bb 40. tulteljesíti a negyedik öt éves terv lakásépítési prog-
ramját szolnok megye - a megyei tanács vb ülése

vid fm bzs -cz

1975. május 27.

tulteljesíti a negyedik öt éves terv lakásépítési prog-
ramját szolnok megye, - közölték kedden a megyei tanács végre-
hajtó bizottságának ülésén, amelyen a lakásépítésre és elosztás-
ra vonatkozó rendelkezések végrehajtását vizsgálták meg. öt évre
15 ezer lakás építését irányozták elő, de már a tervidőszak első
négy évében 14.357 lakás készült el. különösen a magánlakás-épi-
tés terén lényeges az előrehaladás: évenként csaknem háromezer,
vagy annál több új otthon épül magánerebből, illetve otp-kölcsön-
nel. a megyében, a lakáshálózat bővülése ellenére ma is hét-nyolc-
ezerre tehető a lakásigénylők száma, s ebből hatezer szolnoki.

mivel tanácsai bérlakás kevés épül, elsősorban a szövet-
kezeti és az otp-lakásépítési formákat, valamint a magánépítkezé-
seket szorgalmazzák. első helyen támogatják a nagycsaládosokat és
a fizikai dolgozókat. az utóbbi két évben 177 nagyobb létszámú
család kapott soronkívül lakást, ezenkívül négy év alatt több
mint ezer fizikai dolgozó igényét is kielégítették. a fiatal há-
zasok családalapításának elősegítésére csaknem 1300 lakást utal-
tak ki. szolnokon a már meglévő garzonház mellett újabb garzon-
ház épül, amelyekben váltással hatvan fiatal házasképzési lakás-
problémáját tudják folyamatosan megoldani.

az ülésen feltárták azokat az okokat is, amelyet gátol-
ják a gyorsabb ütemű lakásépítkezést. a tanácsok nem tudják a ked-
vezményes többszintes lakásépítés területigényét korlátlanul ki-
elégíteni. a magánértékesítésű telekárak pedig rendkívüli ütem-
ben növekednek. a megye házgyárral nem rendelkezik, így a szol-
nokon épülő házgyári lakások árát a magas szállítási költség drá-
gítja, nem szólva a megye rendkívül rossz talajadottságairól, ami
az épületek alapozásának költségeit emeli meg.

/folyt. köv./
15.20/bzs

- 28 -

bb 40. /tulteljesíti ... 1. folyt./bzs

a végrehajtó bizottság határozatot hozott a lakásépít-
kezés és elosztás további javítására. a jövőben csökkentik a
magas összegű kártalanítással járó szanálásokat, céltudatosabban
törekcszenek a többgyermekes családok lakásigényeinek kielégíté-
sére, a különböző lakásépítési formák népszerűsítésére. /mti/

--

bb 41. a szovjet szakszervezetek központi tanácsának küldöttsége

tm bzs -cz

1975. május 27.

kedden hazánkba érkezett. a küldöttség v.g. szinyicin vezetésé-
vel tanulmányozza majd a magyar szakszervezetek nevelőmunkáját.
/mti/

--

bb 42. szocialista szerződés a kabai cukorgyár építésére

vid/kz/gné bzs -cz

1975. május 27.

szocialista együttműködési szerződést irtak alá kedden
a hajdu-bihar megyei kabai felépülő új cukorgyár kivitelezésében
érdekelte magyar nagyvállalatok képviselői. a napi 600 tonna cukor-
répa feldolgozására alkalmas új élelmiszeripari nagyüzemet len-
gyel vállalatok építik, illetve szerelik majd fel. a határidők
tartásában azonban rendkívül nagy szerepe van a lengyel vállá-
latok zavartalan felvonulásának, illetve a felvonulásuk
alapos előkészítésének. a kedden aláírt együttműködési szerző-
dés éppen ezt irányozza elő. szavatolja a felvonuláshoz szüksé-
ges közlekedési létesítmények időre történő elkészítését, a za-
vartalan víz- és villamosenergia ellátást, a megfelelő hirközle-
lési kapcsolatokat és az összes felvonulási épületek tervezett idő-
pontra történő elkészítését. az együttműködési szerződést alá-
író tíz magyar vállalat együttesen mintegy 600 millió forint ér-
tékű előkészítő munkát végez el. /mti/

--

bb 43. „szabadságot corvalánnak,, - az obt nyilatkozata

tf/tm hi bzs -cz

1975. május 27.

az országos béketanács elnöksége kedden nyilatkozatot
tett közzé követelve Luis corvalán szabadonbocsátását. a nyi-
latkozatot egyebek között hangsúlyozza: az ellenforradalmi puccs
révén hatalomra került pinochet-junta embertelen körülmények
között tartja politikai foglyait, anélkül, hogy ügyükben kitüz-
nék a bírósági tárgyalást; folytatják a népi egység politikusai-
nak, allende elnök volt munkatársainak kinvallatását, s megta-
gadják tőlük a legegységesebb orvosi ellátást is. /folyt. köv./
15.30/bzs

- 29 -

150
p

bb 43. /,,szabadságot ... 1. folyt./bzs

luis corvalán egészségi állapota tovább romlott. az újabb és újabb letartóztatási hullámok nem hagynak kétséget; a chilei zsarnokság mitsem változott, ezzel szemben növekszik a nép elkeseredettsége, szembenállása a fasiszta rendszerrel. a chilei kereszténydemokrata párt is, amely korábban támogatta pinochet diktaturáját, újabban szembefordult vele. meggyőződésünk, hogy a chilei nép szabadság küzdelme előbb-utóbb diadalmaskodik. a fasizmusra vereség vár, bárhol és bármilyen formában jelentkeznek is. pinochet és társai nem kerülhetik el sorsukat, amely már akkor megpecsételődött, amikor az ország törvényes rendjét megdöntve fasiszta diktaturát kényszerítettek chilére. népünk, a magyar békemozgalom növekvő aggodalommal kéri számon a chilei hazafiak sorsát. követeljük, haladéktalanul engedjék szabadon corvalánt és társait: mindazokat, akiket azért tartanak fogva, mert hazájuk felemelkedéséért, népük boldogulásáért küzdenek.
/mti/

--

bb 47. a budapesti kisz-bizottság ülése

gg bzs -cz

1975. május 27.

kedden ülést tartott a kisz budapesti bizottsága, boros béla első titkár előterjesztése alapján meghatározták a fővárosi kisz-szervek és szervezetek feladatait az mszmp xi. kongresszusa dokumentumainak ismertetésében és feldolgozásában. ezután dérfalvi istván titkár tartott tájékoztatót az 1975. évi forradalmi ifjúsági napok budapesti rendezvényeinek tapasztalatairól. /mti/

--

bb 48. a magyar és csehszlovák könnyűipari munkacsoport elnökeinek találkozója

k ol/pá ie bzs -cz

1975. május 27.

kedden hazánkba érkezett jozef kopca, a csehszlovák szocialista köztársaság kormánya elnöki hivatalának miniszterhelyettese a magyar-csehszlovák könnyűipari állandó munkacsoport elnökeinek találkozója. a megbeszéléseket magyar részről dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes vezeti. megvitatják a szakértői munkacsoportok tevékenységét, a két ország könnyűipari vállalatjai közötti közvetlen együttműködés alakulását és áttekintik az 1976-1980. évi kölcsönös könnyűipari szállítások terveit. /mti/

--

- 30 -

15.35/bzs

16²⁰

bb 44. szövetkezeti békenagygyűlés győrött

vid bzs -cz

1975. május 27.

közös elnökségi ülést tartottak kedden győrött az ipari szövetkezetek győr-sopron megyei szövetségének, az általános fogyasztási szövetkezetek győr-sopron megyei szövetségének, a termelőszövetkezetek kislétföldi, rába menti és fertő tó menti szövetségének vezetői. az ülésen értékelték az együttműködés eredményeit a lakossági szolgáltatásokban, az ellátásban, a háztáji gazdaságok ártermelésének fokozásában, a lakás- és garázs-szövetkezetek létesítésében, a közös építkezésekben.

a munkaértekezlet befejezése után győrött, az mszmp belvárosi szervezetének helyiségében szövetkezeti békenagygyűlést tartottak, amelyen 300 szövetkezeti tag, valamint családtagjaik vettek részt. a békenagygyűlés előadója pálos tamás, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese volt.
/mti/

--

bb 45. latin-amerikai szolidaritási gyűlés kispesten

t tf/gk hi bzs -cz

1975. május 27.

kispesten, a gránit csiszolókorong- és kőedénygyár művelődési házában kedden latin-amerikai barátsági és szolidaritási gyűlést tartottak. a magyar szolidaritási bizottság, a hazafias népfront budapesti és xix. kerületi bizottsága, valamint a gyár vezetősége által szervezett esemény része volt a hazafias népfront hagyományos tavaszi barátsági és szolidaritási akciósorozatának. dr. pesta lászló, a budapesti népfrontbizottság alelnöke nyitotta meg a több száz résztvevővel tartott gyűlést, amelyen részt vett harmati sándor, a hnf országos tanácsa elnökségének tagja, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, ott volt carlos j. perez, a kubai nagykövetség ideiglenes ügyvivője is.

dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára volt a szónoka az ünnepségnek, amelynek résztvevői a szabadságukért és függetlenségükért küzdő latin-amerikai népek iránti szolidaritásukat, baráti érzelmeiket állásfoglalásban is kifejezésre juttatták. az egész magyar társadalom nevében a leghatározottabban elítélték a különböző latin-amerikai országokban fokozódó terrorakciókat, követelték, hogy vessenek véget az üldöztetéseknek, bocsássák azonnal szabadon azokat, akik a társadalmi haladásért fölemelt szavuk miatt börtönbe kerültek, biztosítsák az emberi szabadságjogokat, szerezzenek érvényt e földrész népei jogosi érdekeinek.

/folyt. köv./

15.55/bzs

- 31 -

16²⁵

bb 45. /Latin-amerikai ... 1. folyt./bzs

Latin-amerika természeti kincsei - hangsúlyozták - a kontinens népeit és ne a harácsoló nemzetközi monopóliumokat gazdagítsák, hozzanak olyan politikai és gazdasági intézkedéseket, amelyekkel a sokat szenvedett és megpróbált Latin-amerikai népeket az éhezés, a rettegés, a kiszolgáltatottság, az elnyomatás sötét uralmából a szabadság, a nemzeti szuverenitás, az egyenjogúság a jólét, a haladás és a demokrácia birodalmába vezetik.

felszólalt a gyűlésen Juana Conchita, a chilei szocialista párt képviselője is, majd a politikai esemény kulturális programjában Latin-amerikai művészeti együttesek és magyar polbeat énekesek adtak műsort. /mti/

-.-

bb 46. allende-szobor budapesten

t tf/gk hi bzs -cz

1975. május 27.

Kedden az ötvös Lőránd tudományegyetem budaörsi uti kollégiumának aulájában leleplezték a meggyilkolt chilei elnök, Salvador Allende mellszobrát, Pátzay Pál Kossuth-díjas szobrászművész alkotását. Az eseményt, a béke és barátsági hónap programjához kapcsolódóan, az országos béketanács rendezte. A kollégium lakói, társadalmi és tömegszervezetek, kerületi intézmények, munkahelyek kollektíváinak képviselői jelenlétében Vass Istvánné, az elnöki tanács tagja, az országos béketanács alelnöke mondott beszédet, méltatva a chilei nép nagy fiának áldozatos életét, népének fölemelkedéséért folytatott politikáját, emberi nagyságát; s kemény szavakkal ítélte el a chilei terroristákat. Az ünnepségen Csernus Marianné Jászai Mari-díjas színművész elszavalta Pablo Neruda békéről szóló költeményét az „Ébredj, favágó, híres versciklusából. Felszólalt az eseményen Pedro Pablo Fernández, a magyarországon élő chileiek antifasiszta bizottságának elnöke, a chilei kommunista párt központi bizottságának tagja. Az ünnepségen - amelyen jelen volt Rostás István, a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságának elnöke is - Allende mellszobrának talapzatán koszorút helyeztek el az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság, a chilei antifasiszta bizottság, az ELTE és a XI. kerületi pártbizottság képviselői. A bronzból formált szobrot Dr. Ádám György egyetemi tanár, az ELTE rektora vette át a felsőoktatási intézmény és a kollégium oktatói és diákjai nevében. /mti/

-.-

16.00/bzs

- 32 -

16³⁰

bb 49. félmilliomodik látogatóját fogadta a bnv - nyikolaj faggyejev nyilatkozata

sl, kg sz/s ie bzs -cz

1975. május 27.

Kedd délután félmilliomodik látogatóját fogadta a bnv. A forgalom azt jelzi, hogy a nagyközönség köréből most valamivel kevesebben keresték fel a vásárt, viszont most több a szakmai látogató, mint tavaly. Kedden ismét szakmai napot tartottak, s folytatódott a tárgyalások és üzletkötések sorozata.

A Techmasexport szovjet külkereskedelmi egyesülés is kedden tartotta szakmai napját. V. Pohomenko, az egyesülés kiállításának vezetője elmondta, hogy a tavalyi 8,5 millió rubellel szemben az idén 10 millió rubel értékű vegyipari, kohászati és egyéb berendezéseket szállítanak magyar partnereknek. A bnv-n már a jövő évre is kötött az egyesülés szerződést magyar vállalatokkal, köztük a Komplex-szel. A közeljövőben a Technoimpex-szel sztb típusú automatikus szövőgépek szállításáról írnak alá szerződést. A Techmasexport kiállítási anyagából különösen a másoló-sokszorosítógépek keltették fel az érdeklődést, mert ezek 60-70 műszaki rajzoló munkáját végzik el. Több tervezőiroda érdeklődött már e gépek iránt, s a vásár tartama alatt valószínűleg üzletkötésre is sor kerül.

sajtótájékoztatók

A Tesco nemzetközi műszaki-tudományos együttműködési iroda képviselői sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy magyar intézetek évente mintegy 35 millió rubel értékben terveznek a szocialista országok megrendelésére kórházakat, ipari létesítményeket, városközpontokat. A közeljövőben valószínűleg cseh-szlovákiával írnak alá hosszulejáratu szerződést különböző energetikai és vegyipari nagyberuházások tervezési munkáinak elvégzésére.

Az Autoker keddi sajtótájékoztatóján elsősorban azokra a gépekre hívták fel a figyelmet, amelyek a rakodást korszerűsítik. Már forgalomba hozták a teherautók platójára szerelhető önrakodódarut, és a vállalatok rendelkezésére állnak az ndk-ban gyártott ugynevezett multicar gépkocsi-család tagjai is, amelyek motorhidraulikus billenőrendszere különösen az építkezéseknél és a mezőgazdasági üzemekben könnyíti a termékek rakodását. Kiállításuk egyik érdekessége a tehergépkocsi alvázra épített konténerszedő, amely a nagyméretű szeméttárolók összegyűjtésénél pótolja az emberi erőt.

/folyt. köv./

16.20/bzs

- 33 -

16³⁵

bb 49. /félmilliomodik ... 1. folyt./bzs

üzletkötések

a metallimpex külkereskedelmi vállalat szovjet partnerével, a promszirjoimport külkereskedelmi egyesüléssel kedden aláírta a bnv eddigi legnagyobb értékű szerződését. a szovjet vállalat ez év második felében mintegy 45 millió rubel értékben szállít hazánkba különböző hengereltárakat, rudidomot, lemezt, lemeztekeresztet, bugát.

a medicor művek a lengyel varimex céggel szakosítási szerződést írt alá orvosi műszerek és berendezések kölcsönös szállításáról. az árucseré értéke 1976 és 1980 között túlhaladja az egy millió 600 ezer rubelt.

a mechanikai művek vezetői kedden a volkswagen cég képviselőivel abban állapodtak meg, hogy évente félmillió dollár értékű ugynevezett kipufogódobot szállítanak az nszk-beli autógyárnak. a szerződés egyelőre három évre szól, de várható, hogy meghosszabbítják, illetve kibővítik.

a vásárt kedden több magasrangú hivatalos vendég is felkereste. a bnv-re látogatott nyikolaj faggyejev, a kgst titkára. ugyancsak a vásár vendége volt eric deakins, az angol kereskedelmi minisztérium parlamenti államtitkára.

nyikolaj faggyejev nyilatkozata

a kgst titkára a vásár megtekintése után az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, hogy a bnv jól tükrözi a magyar ipar hatalmas fejlődését. kiemelte a magyar hradás-technikai ipar termékeit, amelyek, mint mondotta, valamennyi szocialista országban, sőt szinte az egész világon ismertek, keresettek. a magyar járműipar eredményeit méltatva hangsúlyozta, hogy különösen nagy jelentőségű a szocialista országok számára az ikarus gyár és a győri magyar vagon és gépgyár fejlődése. magyarország ugyanis a szakosítási egyezmények alapján közúti járművekből más kgst-országok igényeit is kielégíti.

- a vásár szakosított jellege - mondotta - kiváló lehetőséget biztosít az azonos jellegű termékek összehasonlítására. a szakemberek még jobban áttekinthetik a nagyarányú tudományos, technikai előrehaladást. a fejlődésben erősen közrejátszik a kgst-országok összefogása.

/folyt. köv./

16.25/bzs

- 34 -

1645

bb 49. /félmilliomodik ... 2. folyt./bzs

a magyar vállalatok is aktívan részt vesznek a komplex program végrehajtásában, a bnv-n is egész sor olyan terméket állítottak ki, amely szakosodás, illetve kooperáció alapján készült.

- véleményem szerint hasznos lett volna - mondotta -, ha a kiállító vállalatok külön is felhívják a figyelmet a kooperációs gyártmányokra, ezzel is jelezve az integráció adta távlati lehetőségeket és az eddigi eredményeket. nyikolaj faggyejev végül hangsúlyozta, a hagyományos árucserén túl ma elsősorban arra törekednek a kgst-országok, hogy szakosítással, kooperációval, a tervezési-fejlesztési munkák ésszerű megosztásával tovább gyorsítsák az integrációs folyamatot, ezzel munkájuk, gazdálkodásuk hatékonyságát. a mostani bnv-n is jónéhány tárgyalás kezdődött, vagy sikerrel befejeződött a kgst-országok vállalatai között a még jobb munkamegosztás előmozdítására.

x x x

humberto hernandez venezuelai szenátor nyilatkozata

humberto hernandez venezuelai szenátor, aki az ikarus-gyár vendégeként tartózkodik hazánkban, kedden megtekintette a bnv-t. az mti-nek adott nyilatkozatában elmondta, hogy a magyar vállalatok megbízható partnereknek bizonyultak. a közelmúltban az ikarus-gyár ajánlatát tartották a legkedvezőbbnek, amikor autóbuszok beszerzéséről döntöttek. így módon 600 autóbust vásároltak caracas közlekedési gondjainak megoldására. a magyar gyártmányú autóbuszokkal kedvezőek az eddigi tapasztalatok. ezért most újabb 400 ikarus-buszt szándékoznak venni, főként azokból a típusokból, amelyeket a bnv-n is bemutatnak. venezuelai szakemberek a kooperációs lehetőséget is keresik az ikarus-gyárral. elképzeléseik szerint venezuelában szerelőüzemet hozhatnának létre magyarországról importált ikarus buszrészegységek összeszerelésére.

x x x

szerdán tartják az utolsó szakmai napot a bnv-n. a csütörtöki zárónapon a délelőtti 10 órás nyitástól az esti 6 órai zárásig a nagyközönségé lesz a vásár. /mti/

--

16.30/bzs

- 35 -

1650

bb 50. gáspár sándor

ie bzs -cz

1975. május 27.

a szot főtitkára kedden hazaérkezett hamburgból, ahol részt vett a nyugatnémet szakszervezeti szövetség /dgb/ x. kongresszusán. gáspár sándor fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent földvári aladár, a szot elnöke, nemeslaki tivadar, a szot főtitkár-helyettese és timmer józsef, a szot titkára. /mti/

--

bb 51. Lázár györgy fogadta nyikolaj faggyejevet

gg ie bzs -cz

1975. május 27.

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedden hivatalában fogadta nyikolaj faggyejevet, a kgst titkárát, aki a szervezet soron következő ülészakának előkészítésével kapcsolatban tartózkodik budapestben. a megbeszélésen részt vett dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

--

bb 52. a magyar nők országos tanácsának

gk hi bzs -cz

1975. május 27.

elnöksége kedden ülést tartott. erdei lászlónénak, a mmot elnökének vitaindító referátuma alapján megbeszélték a xi. pártkongresszus határozataiból adódó nőtanácsi feladatokat. az ülésen részt vett és felszólalt baranyai tiber, az mszmp kb párt - és tömegszervezetek osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

16.42/bzs

- 36 -

1700

bb 53. ülést tartott az országos tudományos diákköri tanács

gg hi bzs la

1975. május 27.

dr. nagy sándornak, a kisz kb titkárának elnökletével kedden ülést tartott az országos tudományos diákköri tanács. az ülés napirendjén szerepelt az év tavaszán megrendezett 12. országos tudományos diákköri konferencia, - amelyen négyezer hallgató, 2000 pályamunkával vett részt - tapasztalatainak értékelése, valamint javaslatot tettek a tudományos diákköri munka tartalmi és szervezeti korszerűsítésére. a diákkörök és a tudományos szervezetek, intézetek kapcsolatának erősítését szolgálja a tanácsnak az a döntése, hogy a külső szervek által kiírt pályázati témák összegyűjtésére és közzétételére az országos konferenciát két évvel megelőzően, 1975 őszén kerül sor. /mti/

--

bb 54. választási nagygyűlés zalaegerszegen

vid/fm bzs -cz

1975. május 27.

a hazafias népfront szervezésében kedden megyei választási nagygyűlést tartottak a zalaegerszegi megyei művelődési központban. a nagygyűlésen résztvett győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. az elnökségben helyet foglalt varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára, szabó jánosné, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára és veiczi ferenc, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára. a résztvevőket - több mint száz üzem, vállalat és intézmény dolgozóinak képviselőit - dr. cigány jánosné, a hazafias népfront zalaegerszegi városi bizottságának titkára köszöntötte, majd győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára mondott beszédet. a gyűlésen felszólalt nagy géza, a ganz-mávag zalaegerszegi gyáregységének esztergályosa, kovács mária, a color ruházati vállalat munkásnője, a megyei ifjúság tanács tagja és kustos lajos, zalaegerszeg város tanácsának elnöke. /mti/

--

16.50/bzs

- 37 -

1710

bb 55. a budapesti nemzetközi vásár alkalmából

gk bzs la

1975. május 27.

baczoni jeno külkereskedelmi minisztériumi államtitkár meghívására kedden délután budapestre érkezett dr. ignazio vincenzo senese olasz külkereskedelmi államtitkár. /mti/

-.-

bb 56. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés izsákon

vid fm bzs la

1975. május 27.

csehszlovákia felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából kedden magyar-csehszlovák barátsági gyűlést rendeztek izsák nagyközségben. szemök józsef, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke köszöntötte a résztvevőket, köztük oldrik tesarikot, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatóját. a két nép barátságát dr. havasi lászló, a kecskeméti járási népfrontbizottság elnöke méltatta, majd felszólalt oldrik tesarik is. /mti/

-.-

bb 57. bolgár irodalmi napok debrecenben

vid fm bzs la

1975. május 27.

a debrecenben megrendezett bolgár irodalmi napok kedden befejeződtek. a kossuth gyakorló gimnáziumban bolgár költők, írók műveiből „rendhagyó irodalomórát, tartottak. a horváth árpád művelődési házban dr. kszénia fileva orvos ismertette a bolgár nők helyzetét. este a hazafias népfront debreceni városi klubjában magyar-bolgár baráti találkozót rendeztek. /mti/

-.-

bb 58. losonczy pál,

tr bzs la

1975. május 27.

az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke fogadta esztergályos ferencet, hazánknak az amerikai egyesült államokba akkreditált új nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

-.-

17.22/bzs

- 38 -

1730

bb 59. kádár jános,

tr bzs la

1975. május 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára bemutatkozó látogatáson fogadta bamdarijn dügerszüren-t, a mongol népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

-.-

bb 60. fa- és butoripari kamarai tagozat alakult

tr bzs la

1975. május 27.

kedden a magyar kereskedelmi kamara székházának disztermében megalakult a kamara fa- és butoripari szakmai tagozata. az alakuló ülést - amelyen megjelent drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese is - kallós ödön, a kamara elnöke nyitotta meg.

a könnyüipari miniszter javaslatára, és a kamarai tagvállalatok kezdeményezésére létrejött tagozat magában foglalja tíz felügyeleti szerv, tárca és szövetkezeti szövetség 67 vállalatát, az erdő- és fagazdaságoktól a legjelentősebb alapanyaggyártó vállalatokon és butoripari vállalatokon, szövetkezeteken keresztül a forgalmazást és az exportot lebonyolító vállalatokig a fa- és butoripar teljes vertikumát.

az alakuló ülésen dobrotka lászló könnyüipari miniszterhelyettes tartott előadást „a butoripar és a butorkereskedelem összehangolt fejlesztése az ötödik ötéves terv időszakában, különös tekintettel a hazai alapanyagipar fejlesztésére,, címmel. /mti/

-.-

bb 61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13 órától 18 óráig:

bzs la

1975. május 27.

28. országgyűlés a számok tükrében
 29. utépités pernyéből
 30. közlekedésgazdasági konferencia pécssett
 31. ételbemutató kecskeméten
 32. havannába utazott marjai józsef
 33. mhsz-küldöttség utazott a szovjetunióba
 34. sajtótájékoztató az interfórum seregszemléről
- /folyt. köv./
- 18.16/bzs

- 39 -

1845

bb 61. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

35. felvétel szülésznőképző iskolába
 36. felavatták tarpán bajcsy-zsilinszky endre szobrát
 37. véget ért a dunántúli településtörténeti konferencia
 38. fáklya
 39. fotókiállítás székesfehérvárott
 40. a szolnok megyei tanács vb-ülése
 41. magyarországra érkezett a szovjet szakszervezetek központi tanácsának küldöttsége
 42. szocialista szerződés a kabai cukorgyár építésére
 43. az obt nyilatkozata
 44. a szövetkezeti békenagygyűlés győzött
 45. latin-amerikai szolidaritási gyűlés kispesten
 46. allende-szobor budapesten
 47. a budapesti kish bizottság ülése
 48. a magyar és csehszlovák könnyűipari munkacsoport elnökeinek találkozója
 49. bnv
 50. hazaérkezett gáspár sándor
 51. Lázár györgy fogadta faggyejevet
 52. a mnot elnökségi ülése
 53. az országos tudományos diákköri tanács ülése
 54. választási nagygyűlés zalaegerszegen
 55. olasz külkereskedelmi államtitkár érkezett a bnv-re
 56. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés
 57. bolgár irodalmi napok
 58. losonczy pál és Lázár györgy fogadta esztergályos ferencet
 59. kádár jános fogadta a mongol nagykövetet
 60. fa- és bútorigipari kamarai tagozat
 61. hirjegyzék
- /mti/

-. -

bb 62. a könnyűipari minisztérium és a szakszervezetek vezetőinek tanácskozása

r ol/tr bzs la

1975. május 27.

kedden a könnyűipari minisztériumban az ágazat és a minisztériummal együttműködő hét szakszervezet vezetői folytatva a korábbi gyakorlatot, a rendszeres konzultációkat, együttesen áttekintették, milyen főbb tendenciák érvényesültek 1974-ben a vállalatok gazdálkodásában. elismeréssel szóltak a feladatok teljesítésében élenjáró vállalati kollektívákról, a munkaversenyben kitűnt brigádokról.

/folyt. köv./
18.30/bzs

- 40 -

18.30

bb 62. /a könnyűipari ... 1. folyt./bzs

megvizsgálták, összességükben hogyan alakultak az 1975. évi vállalati tervek, megvalósításukkal hogyan teljesíthetők a népgazdasági tervből az ágazatra háruló feladatok. az ezévi népgazdasági terv az ágazat termelésének 6 százalékos növelésével számol. a gazdálkodó egységek előirányzatai azt mutatják, hogy ez a cél elérhető. együttesen úgy értékelték azonban, hogy a tervek teljesítése az év hátralévő részében még sok tennivalót követel, annál is inkább, mert az év első négy hónapjában a termelési eredmények nem voltak megfelelők. a gyapjuipar, a kötszővőipar, a cipőipar, a textilruházati ipar egyes vállalatainál és szövetkezeteinél nemcsak a saját tervektől, hanem az előző év azonos időszakának termelésétől is elmaradtak.

a megbeszélés résztvevői egyetértettek abban, hogy az érintett vállalatok tegyenek intézkedéseket az elmaradások pótlására. az utóbbi hetekben közzétettek néhány olyan - elsősorban a külgazdasági kapcsolatokkal összefüggő - pénzügyi szabályozást, amelyek érintik a vállalatok nyereségtervét és ezen keresztül a részesedési alappal való gazdálkodást. ezért felül kell vizsgálni és pontosítani kell a nyereségterveket is.

közösen megállapították, hogy a vállalatok egyrészénél, különösen a budapesti, a szegedi, a győri és más ipari központokban lévő üzemekben, a létszám tervezése nem kellően megalapozott, s emiatt felül kell vizsgálni a létszámtervek realizálását, fel kell mérni ismételt a munkaerőhelyzet várható alakulását. a termelés növelésének szükségessége és a kedvezőtlen munkaerőhelyzet indokolja, hogy a termelőkapacitások jobb kihasználása érdekében a vállalatok további műszaki-gazdasági, szervezési intézkedéseket tegyenek és ezt egybekössék a gyártmány-szerkezet javításával. egyetértettek abban, hogy az üzemekben belső szervezettséggel, jobb munkaerőgazdálkodással, a munkafegyelem javításával, a szocialista brigádmozgalom lendületes továbbfejlesztésével újabb lehetőségek tárhatók fel. ezt mutatják a szakszervezeti vezetőségválasztások tapasztalatai, a szakmai szervezetek kongresszusainak előkészületei.

felelősségteljes munkát ró a vállalatokra a növekvő hazai kereslet kiegyensúlyozott kielégítése, és az export-szállítási kötelezettségek maradéktalan teljesítése. a világpiaci helyzet változása megköveteli, hogy az ágazathoz tartozó vállalatok és szövetkezetek tovább növeljék tőkés exportjukat és annak gazdaságosságát.

/folyt. köv./
18.35/bzs

- 41 -

18.35

bb 62. /a könnyüipari ... 2. folyt./bzs

megállapították, az export erőteljesebb fokozása és a belföldi ellátás javítása szükségessé teszi, hogy a kereskedelmi és az iparvállalatok együttesen, gyorsabban reagáljanak a piaci igényekre, javítsák az egymás közötti információcserét, a piaci lehetőségek jobb kihasználásához szükséges operatív együttműködést. jobb összhangra van szükség az ágazaton belül a félkésztermékek, az alapanyaggyártó és a feldolgozó vállalatok között is. nagy figelmet kell fordítani a termelés tervszerűségét és folyamatosságát zavaró körülmények kiküszöbölésére, továbbá a tartós eredményt hozó, a minőséget javító anyag- és energia-takarékosságra.

a munkaverseny újabb eredményei nagymértékben hozzájárulhatnak ahhoz is, hogy a negyedik ötéves terv fejlesztési célkitűzései teljesüljenek, a beruházások időben befejeződjenek és az új korszerű berendezések mielőbb termeljenek.

a közös tennivalókkal kapcsolatos álláspontok egyeztetése után az értekezleten megvitatták a könnyüipari ágazat dolgozóinak művelődéséről készült jelentést és a közművelődés fejlesztését célzó terveket, amelyeket a minisztérium a közeljövőben a közművelődési tanács elé terjeszt. /mti/

--

bb 63. választási nagygyűlés csepelen

t me/zsu hi bzs la

1975. május 27.

budapest 63., 64. és 65. választókerületének lakosai - a XXI. kerület választói és a helybeli nagyüzemek dolgozói - kedden délután a csepeli sportcsarnokban választási nagygyűlést tartottak, amelyen részt vett gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, s ott voltak a kerület vezetői is.

ribánszki róbert, a XXI. kerületi pártbizottság első titkára üdvözölte a nagygyűlés több mint kétezer résztvevőjét - a csepel vas- és fémművek 12 gyárának és a kerület más nagyüzemének dolgozóit, csepel lakosságának képviselőit -, majd gyenes andrás, a kerület országgyűlési képviselője mondott beszédet.

/folyt. köv./
18.40/bzs

- 42 -

bb 63. /választási ... 1. folyt./bzs

a nagygyűlésen felszólalt a csepeliek másik két képviselője: kárpáti mártá és kollár józsef. felszólalt továbbá murányi jánosné, a csepel vas- és fémművek kisz végrehajtó bizottságának tagja, dr. katona andrás, a csepeli kórház belgyógyász főorvosa, frész antal, a csepeli papírgyár lakatos, és radics lászlóné szövőnő, a magyar posztógyár szocialista bányavezetője. /mti/

--

bb 66. választási nagygyűlés szolnokon

vid fm bzs la

1975. május 27.

a hazafias népfront kedden választási nagygyűlést rendezett szolnokon, a megyei tanács dísztermében. a nagygyűlés elnökségében helyet foglalt dr. maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, barta lászló, a megyei pártbizottság titkára és dr. hegedüs lajos, a megyei tanács elnöke.

a nagygyűlés több mint nyolcszáz résztvevőjét köszöntő ünnepi műsor után dr. bene zoltán, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke mondott megnyitót, majd dr. maróthy lászló emelkedett szólásra.

- a fiatal korról, az ifjúságról sokan és szívesen beszélnek - hangsúlyozta, majd így folytatta: - a fiatal kor kérdése és az ifjúság kérdése két különböző fogalmat is takar. a fiatal kor szép, de mulandó jellemzője minden ember életének, az ifjúság kérdése - társadalmi kategória, társadalmi ügy.

- hazánk összlakosságából a 30 év alatti korosztály létszáma mintegy 4.5 millió. már ez a tény is indokolja, hogy külön figyelmet szenteljünk ennek a rétegnek. minden társadalomnak, de kiváltképp a szocialista társadalomnak kötelessége, hogy megfelelően gondoskodjék a jövő nemzedékének formálásáról, képessé tegye őket az apák ügyének továbbvitelére. ezt a feladatot a mi társadalmunk mindig is teljesítette.

/folyt. köv./
19.05/bzs

- 43 -

1920

bb 66. /választási ... 1. folyt./bzs

- természetesen az ifjúság önmaga is felelős saját sorsáért és jövőjéért; cselekvő részese mai életünknek is és formálója népünk jövőjének. a párt az ifjúságról való gondoskodást, az ifjúság nevelését egyetemes társadalmi ügynek tekinti. az 1970-ben hozott ifjúságpolitikai párthatározat óta elteltimmár öt év eredményei egyértelműen bizonyítják: az ifjúságpolitika célkitűzései helyesnek, reálisnak bizonyultak.

- a magyar fiatalok élvezik dolgozó népünk, szocialista társadalmunk állandóan megnyilvánuló gondoskodását. eredményesen teljesedik ki, emelkedik magasabb szintre az ifjúsággal való foglalkozás társadalmi munkamegosztása. minden állami, társadalmi szerv, oktatási intézmény, közösség sajátos feladatainak feltárására törekszik. olyan fontos intézkedések jelzik ennek a munkának az eredményét, mint az ifjúsági törvény és végrehajtási jogszabályai, az ifjúsági parlamentek rendszere és hasznossága, a pályaválasztás és a munkahelyi beilleszkedés segítése, a családalapítás, a lakásszerzés gondjainak enyhítése, vagy a katonai szolgálatból való leszerelés után az újra beilleszkedés támogatása.

- alapvető változás következett be társadalmunk egészének szemléletében. reálisabbá, a valóságnak jobban megfelelővé - kedvezőbbé - vált ifjúságunk megítélése. örvendetesen fokozódott a fiatalság iránti bizalom. ennek mind nagyobb számu jelét az élet minden területén tapasztaljuk. a fiatalok érzik ezt a bizalmat és ez a bizalom lelkesíti erejüknek meghatározására teszi képessé őket.

- az ifjúság ezt a gondoskodást a társadalom építésében végzett odaadó munkájával is megköszöni. ennek a munkának egy része nem választható el a társadalom egészének tetteitől; bizonyítja az ifjúság aktív részvétele a szocialista brigádmozgásban, a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben elért sikerek, a kisz szakmai mozgalmainak színvonala, a kiemelt gazdasági feladataink megvalósításáért vállalt és teljesített vőnökség. bizonyítják azok a diákok, akik évről évre ezrével vesznek részt az építőtáborok munkájában, de legfőképpen azok - s ez a tulnyomó többség - akik becsületesen, tisztességgel végzik napi munkájukat és gyarapítják tudásukat az egész közösség javára.

/folyt. köv./
19.10/bzs

- 44 -

1970

bb 66. /választási ... 2. folyt./bzs

- a kongresszusi zárszóban hallottuk: „egy új, felnövekvő kommunista nemzedék mutatkozott be.„ ez a nemzedék - ahhoz, hogy a kongresszuson bemutatkozhasson - már előzőleg rajtahagyta kézjegyét társadalmunk életének szinte valamennyi területén.

a családban, az iskolában, a munkahelyen, a lakóhelyen, a közösségekben, a városokban, a megyékben mutatkozott be, mielőtt eljutott volna pártunk xi. kongresszusára. erre csak ugy kaphatott alkalmat, hogy folyamatosan élvezte társadalmunk gondoskodását, féltő szeretetét, pártunk 1957. óta folytatott kiegyensúlyozott töretlen politikája egyengette utját a társadalmi cselekvés mind magasabb szintjei irányába.

- az ifjúságpolitika további feladatai adottak. egybeesnek a pártkongresszus határozatában megfogalmazott feladatok valóra váltásával. ez ifjúságunk számára mindenekelőtt azt jelenti, hogy vállaljon részt e célkitűzések valóra váltásában, hogy képessége, szorgalma, tehetsége javát nyujtva ereje és tudása szerint dolgozzon és tanuljon. a szocialista építés egyetemes, nagy célkitűzéseit kell vállalnia, az azok megvalósításáért folyó munkában kell élenjárnia.

- ifjúságunk akkor tölti be hivatását, akkor méltó igazán a bizalomra, ha amellet, hogy részt vállal szocialista társadalmunk építéséből, önmagát is formálja, alakítja, legelemibb cslekedeteiben életmódjában is a szocialista célok valóraváltására törekszik. tudatában kell lennünk: ha jobban akarunk élni, magasabb életszínvonalon, ehhez önmagunknak és környezetünknek is változnia kell, másfajta, magasabb szintű erkölcsi és társadalmi fegyelemnek kell érvényre jutnia. nemcsak egyetértő kritikusokra, de a közös célokért tenni, dolgozni akaró és tudó, önmagukat és környezetüket változtatni képes emberekre van szükség.

- társadalmunk egészének napirenden kell tartania az ifjúság szocialista nevelésének kérdéseit, itt a lehetőségeinket még nem aknáztunk ki - mutatott rá a kisz kb első titkára, majd hangsúlyozta:

/folyt. köv./
19.17/bzs

- 45

1970

bb 66. /választási ... 3. folyt./bzs

- a szakszervezetek - amelyek eddig is sokat tettek az ifjúságpolitika megvalósításáért - további feladatait a sajátosságainak megfelelő önálló ifjúsági munka kibontakoztatása jelenti.

- pártunk xi. kongresszusa megerősítette a magyar kommunista ifjúsági szövetséget abban a törekvésében, hogy fokozza az ifjúsági szövetség kommunista, politikai jellegét. ezen az uton kell tehát tovább mennünk, a rögződött, de elavult formákat olyanokkal kell felcserélni, amelyek jobban megfelelnek társadalmunk, ifjúságunk és mozgalmunk mai követelményeinek. szorgalmas, dolgozó, munkálkodó, tevékenykedő szervezetet akarunk. ezt a célt szolgálja, hogy minden kisz-tagunk önálló, személyes követelményeket támasztottunk szervezetünk tagságával, s a belépni szándékozókkal szemben, hogy fő feladatnak tekintjük kollektíváink fejlett, kommunista közösségekké formálását - mondtotta dr. maróthy lászló.

a nagygyűlésen felszólalt ginszki mihályné, a május 1. ruhagyár szolnoki gyárának munkásnője, orbán józsef cukorgyári munkás, nagy magdolna, az otp szolnok megyei fiókjának csoportvezetője, és sándor jános üzemmérnök, a szolnoki máv járműjavító üzem osztályvezetője. /mti/

-- szülő feladatokat hajt végre, hogy világosan megfogalmazott

bb 64. miskolcon mutatta be műsorát a marosvásárhelyi állami ének- és táncegyüttes

vid/fm bzs La 1975. május 27.

a hazánkban tartózkodó 85 tagu marosvásárhelyi állami ének- és táncegyüttes kedden miskolcon, a római sándor megyei művelődési központban mutatta be műsorát. a magyar, román és német népi táncokból és népdalokból összeállított műsort nagy tetszéssel fogadta a közönség. /mti/

--

19.23/bzs

- 46 -

19.23

bb 65. a collegium musicum nyitó hangversenyével megkezdődtek miskolc nyári zenei rendezvényei

vid/fm bzs La

1975. május 27.

miskolc megyei városi tanácsa művészeti és propaganda iródájának rendezésében miskolcon a collegium musicum nyitó hangversenyével megkezdődtek a nyári zenei koncertsorozatok. a nyitó hangversenyen lehotka gábor orgonaművész adott elő bach-műveket. a collegium musicum szeptemberig tartó programjában szovjet, finn és nszk-beli orgonaművészek is fellépnek. /mti/

--

bb 67. időjárásjelentés

gk bzs La

1975. május 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. május 27-én kedden este:

több helyen újabb záporosó, zivatar

várható időjárás szerda estig:

szerdán napközben időnként felszakadozik a felhőzet, de újabb záporosókra, sőt zivatarra számítani kell. több helyen megélénkül az északi, északkeleti szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet: 19-24 fok között. /mti/

--

bb 68. választási nagygyűlés szekszárdon

vid/fm bzs La

1975. május 27.

tolna megye 1. számú választókerületének lakosai kedden a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban tartották választási nagygyűlésüket. a nagygyűlésen részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke, a választókerület országgyűlési képviselőjelöltje, somi benjamin, a tolna megyei pártbizottság titkára és dr. polgár ferenc, a megyei tanács vb-titkára.

/folyt. köv./

20.10/bzs

- 47 -

20.10

bb 68. /választási ... 1. folyt./bzs

csajbók kálmán, a hazafias népfront tolna megyei bizottságának titkára köszöntötte a megjelent többszáz választópolgárt, majd péter jános mondott beszédet.

a nagygyűlésen felszólalt dr. sinkó attiláné szekszárdi állatorvosnő, a hazafias népfront országos tanácsának tagja és horváth tibor, a tolna megyei tanácsai építő- és szerelőipari vállalat kisz-titkára. /mti/

-. -

bb 69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától zárásig

bzs la

1975. május 27.

- 62. könnyűipari tanácskozás
- 63. választási nagygyűlés csepelen
- 64. marosvásárhelyi együttes
- 65. hangverseny miskolcon
- 66. választási nagygyűlés szolnokon
- 67. időjárásjelentés
- 68. választási nagygyűlés szekszárdon
- 69. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.47/bzs

- 48 -

20⁵⁰

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

/bb 1. németh károly beszéde

hi-ju -cz

1975. május 28.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának szerda délután az egyesült izzóban tartandó választási nagygyűlésen elhangzó beszédét. keretet később adunk, a beszéd feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

- a legutóbbi országgyűlési választások óta eltelt időszak munkáját, a törvényhozó testület tevékenységének tapasztalatait is behatóan értékelte elemezte pártunk xi. kongresszusa - mondotta bevezetőben, elmondhatjuk, hogy az eltelt négy esztendő során hazánkban az élet minden területén jelentős volt a fejlődés-.

- igaz, hogy az elmúlt évek is bővelkedtek problémákban, gondokban, mégis az eltelt négy év és az ideai esztendő öt hónapjának gazdasági adataiból már most megállapíthatjuk: az a politika, amelyet dolgozó népünk a legutóbbi választásokon szavazatával megerősített és cselekvően támogat, igen nagy eredményeket hozott. a terv fő célkitűzéseit sikeresen teljesítjük, népgazdaságunk tervszerűen fejlődik, a nemzeti jövedelem növekedési üteme meggyorsult. növekedett az életszínvonal, javultak a munka- és életkörülmények. ezt mindenki a saját életkörülményein is lemérheti.

/ folyt. köv. /

- 1 -